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EΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
ΤHΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΟLYMPIC ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ & ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε. ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΜΕΤΟΧΟΥΣ ΤΗΣ  

ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31/12/2017 
 

 
Κύριοι Μέτοχοι, 
 
Κατά την κατάθεση προς έγκριση των Οικονοµικών Καταστάσεων της Εταιρείας για την εταιρική χρήση 
που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2017, σας παρουσιάζουµε την παρούσα έκθεσή µας για την πλήρη 
ενηµέρωσή σας επί των δραστηριοτήτων και των προοπτικών της. Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν 
συνταχθεί βάσει των ∆.Π.Χ.A. 
 
1. Γενικά  
 
Η Εταιρεία “OLYMPIC ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε.” που έχει παρουσία µε 
δεσπόζουσα θέση στην ελληνική αγορά από το 1970 και είναι γνωστή µε την επωνυµία AVIS, 
λειτουργούσε από τον Ιούλιο 1998 σαν θυγατρική της Avis Europe Group Holdings BV.  Την 25η Ιουλίου 
2007 η µητρική Εταιρεία µεταβίβασε το σύνολο των µετοχών της θυγατρικής της στην Ελλάδα στην 
Τράπεζα Πειραιώς έναντι τιµήµατος €25,5εκ. Η Τράπεζα Πειραιώς ανέλαβε επίσης την χρηµατοδότηση 
της Εταιρείας αντικαθιστώντας τα δάνεια που είχε λάβει η Εταιρεία από άλλη εταιρεία του οµίλου της 
AVIS στο εξωτερικό και τη στιγµή της πώλησης ανέρχονταν σε περίπου €190 εκ. Η Εταιρεία σε 
συµφωνία µε την Avis Europe Group Holdings BV απέκτησε το δικαίωµα χρήσης του ονόµατος AVIS 
στην Ελλάδα για 12 χρόνια. Στις 31/12/2008 εγκρίθηκε η συγχώνευση των Εταιρειών Olympic Εµπορικές 
& Τουριστικές Επιχειρήσεις Α.Ε και της Πειραιώς Best Leasing A.E µε την ίδρυση νέας Ανώνυµης 
Εταιρείας , σύµφωνα µε το άρθρο 9 της παραγράφου 4 του κ.ν 2190/1920. Από το 2010 είναι ο κύριος 
αντιπρόσωπος του σήµατος «Βudget» για όλη την Ελλάδα ενώ από το 2015 εκπροσωπεί και το σήµα της 
«Payless». 
 
Στις 17/12/2015 ολοκληρώθηκε η συγχώνευση της Εταιρείας µε την θυγατρική της Olympia Enterprises 
S.A σύµφωνα µε τις διατάξεις των  άρθρων 68 & 78 του Κ.Ν 2190/20 και τις διατάξεις των άρθρων 1- 5 
του Ν.2166/93 µε απορρόφηση της δεύτερης από την Olympic A.E. 
 
Την 1η Ιανουαρίου 2017 η Εταιρία ανανέωσε το δικαίωµα χρήσης των σηµάτων Avis, Budget & Payless 
για 5 χρόνια. 
 
Στο πλαίσιο της υλοποίησης του AQR της, η Τράπεζα Πειραιώς ξεκίνησε διεθνή διαγωνισµό για την 
πώληση του 100% των µετοχών της στην Εταιρεία το ∆εκέµβριο του 2016. Η διαδικασία πώλησης 
ολοκληρώθηκε στις 17/11/2017 µε άσκηση του δικαιώµατος πρώτης άρνησης από την  «Zodiac Europe 
Limited», θυγατρική της Avis Budget Group, η οποία υπέδειξε ως νέο 100% µέτοχο της Εταιρείας  την 
εταιρεία “Otokoc ABG Holland B.V.”, στην οποία µετέχουν µε 80% η Otokoc Otomotiv και µε 20% η Avis 
Budget Group, έναντι τιµήµατος €80,6 εκ. και την ανάληψη των δανειακών υποχρεώσεων της Εταιρείας 
ύψους περίπου €230 εκ. από το νέο µέτοχο. 
 
Η συναλλαγή ολοκληρώθηκε µε τη µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας από την Τράπεζα Πειραιώς 
στην Otokoc ABG Holland B.V. στις 15/03/2018, µε τη λήψη των κανονιστικών εγκρίσεων από το Ταµείο 
Χρηµατοπιστωτικής Σταθερότητας και την Ευρωπαϊκή Αρχή Ανταγωνισµού 
 
 
2. ∆ραστηριότητα 
 
Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στον χώρο µίσθωσης οχηµάτων και έχει δύο κύριες δραστηριότητες: τις 
βραχυχρόνιες και µακροχρόνιες µισθώσεις, ενώ παράλληλα δραστηριοποιείται ενεργά και στις πωλήσεις 
των µεταχειρισµένων οχηµάτων. 
 
Οι βραχυχρόνιες µισθώσεις απευθύνονται κυρίως σε ιδιώτες, για επαγγελµατική χρήση ή για λόγους 
αναψυχής, αλλά και σε εταιρείες για κάλυψη περιστασιακών αναγκών τους για χρονικά διαστήµατα µέχρι 
ενός έτους. Ο κλάδος εξαρτάται σηµαντικά από τις διεθνείς τουριστικές αφίξεις και παρουσιάζει έντονη 
εποχικότητα λόγω της αυξηµένης ζήτησης για βραχυχρόνιες ενοικιάσεις κατά την διάρκεια της 
τουριστικής περιόδου. 
 
Οι βραχυχρόνιες µισθώσεις εξυπηρετούνται από ένα πανελλαδικό δίκτυο 69 σταθµών µίσθωσης εκ των 
οποίων οι 50 ανήκουν στην Εταιρεία και οι υπόλοιποι 19 έχουν δοθεί σε αντιπροσώπους 

  

Η µακροχρόνια µίσθωση απευθύνεται σε εταιρείες, ελεύθερους επαγγελµατίες και ιδιώτες  για κάλυψη 
µακροχρόνιων αναγκών τους άνω του ενός έτους.  
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3. Κίνδυνοι και Αβεβαιότητες 
 
Το µακροοικονοµικό και χρηµατοοικονοµικό περιβάλλον στην Ελλάδα επηρεάζεται σε µεγάλο βαθµό από 
τις ενέργειες και τις αποφάσεις θεσµικών οργάνων της χώρας και του εξωτερικού, καθώς και από τις 
τρέχουσες ρυθµιστικές, πολιτικές και οικονοµικές εξελίξεις, οι οποίες βρίσκονται εκτός ελέγχου της 
Εταιρείας. Παρά τη σηµαντική πρόοδο που καταγράφηκε στην οικονοµία µέσα στο 2017, οι ανησυχίες 
σχετικά µε τη βιωσιµότητα του τραπεζικού συστήµατος και της κρατικής χρηµατοδότησης µετά τη λήξη 
του προγράµµατος διάσωσης παραµένουν, όπως αυτό αντανακλάται στις αξιολογήσεις κινδύνου και τη 
διαµόρφωση τιµών στις κεφαλαιαγορές. Οι οικονοµικές εξελίξεις στη χώρα είναι πέρα από τον έλεγχο της 
Εταιρείας.Κατ’ επέκταση ενδεχόµενα αρνητικές εξελίξεις αναφορικά µε την 4η αξιολόγηση υλοποίησης 
του οικονοµικού προγράµµατος  προσαρµογής της ελληνικής οικονοµίας θα είχαν πιθανόν επίπτωση στη 
ρευστότητα της Εταιρείας. 
 
Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο πιστωτικός κίνδυνος που αναλαµβάνει η Εταιρεία απορρέει από την πιθανότητα µη εισπράξεως των 
τιµολογηθέντων µισθωµάτων από τους µισθωτές σύµφωνα µε τους όρους αποπληρωµής των 
συµβάσεων. Η έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο εξετάζεται µέσα από την συνεχή ανάλυση των ήδη 
υφισταµένων και υποψήφιων µισθωτών και λοιπών πελατών να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους. 
Η διαχείριση του πιστωτικού κινδύνου περιλαµβάνει επίσης, την λήψη καλυµµάτων και εγγυήσεων από 
τους µισθωτές.  
 
Η Εταιρεία αποδίδει ιδιαίτερη σηµασία στην κατάλληλη διαχείριση του πιστωτικού κινδύνου, εποµένως οι 
µισθωτές της υπόκεινται εξαρχής σε διαδικασίες πιστοληπτικής αξιολογήσεως. Οι µέθοδοι αξιολόγησης 
πιστοληπτικής ικανότητας των µισθωτών διαφοροποιούνται ανάλογα µε το µέγεθος τους. ∆ηλαδή, για 
τις µεγαλύτερες επιχειρήσεις η εκτίµηση βασίζεται στα οικονοµικά στοιχεία και στην ανάλυση του 
κλάδου που δραστηριοποιούνται Επίσης χρησιµοποιούνται και µοντέλα αξιολόγησης πελατών 
(Scorecard). Το ίδιο γίνεται και για τις µικρές επιχειρήσεις. Η παρακολούθηση της πιστοληπτικής 
ικανότητας των αντισυµβαλλοµένων και των πιστωτικών ανοιγµάτων σε συνδυασµό µε τα αντίστοιχα 
εγκεκριµένα όρια, γίνεται σε συστηµατική βάση. Λόγω του µεγάλου όγκου και της διασποράς της 
πελατειακής βάσης της Εταιρείας, ο πιστωτικός κίνδυνος αναφορικά µε τις απαιτήσεις από µισθώσεις 
είναι περιορισµένος. Έναντι των πιστοδοτήσεων (Πώληση µεταχειρισµένων αυτοκινήτων) σε εµπόρους 
πώλησης µεταχειρισµένων αυτοκινήτων η Εταιρεία λαµβάνει ως εξασφάλιση το ίδιο το 
χρηµατοδοτούµενο εµπόρευµα, το οποίο βρίσκεται στη πλήρη κυριότητα της Εταιρείας, µέχρι ο έµπορος 
να εξοφλήσει όλες τις υποχρεώσεις του προς αυτή. 
 
Συναλλαγµατικός κίνδυνος 
 
Η Εταιρεία δραστηριοποιείται αποκλειστικά στην Ελλάδα και όλες οι συναλλαγές της διεξάγονται σε 
Ευρώ. Η Εταιρεία κατά πάγια τακτική, δεν προαγοράζει συνάλλαγµα και δεν συνάπτει συµβόλαια 
µελλοντικής εκπλήρωσης συναλλάγµατος µε εξωτερικούς αντισυµβαλλόµενους. 
 
Κίνδυνος διακύµανσης επιτοκίων 
 
Οι δανειακές υποχρεώσεις της Εταιρείας συνδέονται µε κυµαινόµενα επιτόκια (euribor), τα οποία 
ανάλογα µε τις συνθήκες της αγοράς µπορούν είτε να παραµείνουν κυµαινόµενα ή να µετατραπούν σε 
σταθερά. Σηµαντικές αυξήσεις στα επιτόκια ενδέχεται να έχουν σηµαντική αρνητική επίπτωση στα 
αποτελέσµατα της Εταιρείας, δεδοµένου του υψηλού µακροπρόθεσµου δανεισµού της. 
 
 
Κίνδυνος από µεταβολές τιµών 
Ο σηµαντικότερος κίνδυνος στον οποίο εκτίθεται η Εταιρεία είναι ο κίνδυνος µεταβολής της 
υπολειµµατικής αξίας του στόλου που περιλαµβάνεται στις λειτουργικές µισθώσεις (βραχυχρόνιες και 
µακροχρόνιες) των αυτοκινήτων που συµπεριλαµβάνονται στα ενσώµατα πάγια στοιχεία της Εταιρείας. 
Ο κίνδυνος της υπολειµµατικής αξίας του στόλου αφορά στην έκθεση της Εταιρείας σε πιθανό κέρδος ή 
ζηµιά από την πώληση αυτών σε τιµή υψηλότερη ή χαµηλότερη από αυτή που εκτιµήθηκε κατά την 
σύναψη της σύµβασης µίσθωσης. 
Η υπολειµµατική αξία αντανακλά την εκτίµηση της αξίας του αυτοκινήτου στη λήξη της µίσθωσης και 
αποτελεί έναν κίνδυνο αγοράς κατά το βαθµό που αυτή µπορεί να διαφέρει από την µελλοντική αγοραία 
αξία πώλησης. Ο κίνδυνος επηρεάζεται κατά κύριο λόγο από εξωτερικούς παράγοντες και αξιολογείται 
µέσω µηχανισµών εσωτερικών διαδικασιών. 
 
Εποχικότητα µισθώσεων 
Ο κλάδος των βραχυχρόνιων µισθώσεων παρουσιάζει έντονη εποχικότητα καθώς εξαρτάται  από την 
τουριστική κίνηση  κυρίως τους θερινούς µήνες. Κατά συνέπεια γεγονότα που µπορούν να επηρεάσουν 
τον Κλάδο θα έχει άµεσες επιπτώσεις και στην Εταιρεία. 
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4. Οικονοµική κατάσταση και ανάλυση αποτελεσµάτων της Εταιρείας 
 
Ο τοµέας της µακροχρόνιας µίσθωσης αύξησε τον όγκο των συµβολαίων του κατά 3% και τον αριθµό 
των πελατών του κατά 11%, παρά τη στροφή της ζήτησης  σε αυτοκίνητα µικρότερης αξίας (εποµένως 
και χαµηλότερου εσόδου ανά αυτοκίνητο) και οδήγησε σε αύξηση του κύκλου εργασιών του  κατά 3% 
(συµπεριλαµβάνοντας και τα συµβόλαια µε Χρηµατοδοτική µίσθωση) τα οποία στις οικονοµικές 
καταστάσεις απεικονίζονται  στη σηµείωση 9 (Απαιτήσεις από πελάτες). 
Η αύξηση αυτή σε συνδυασµό µε την αλλαγή του τρόπου λειτουργίας αλλά και της διάρθρωσης του 
δικτύου των σταθµών των βραχυχρόνιων µισθώσεων, καθώς και οι αυξηµένες πωλήσεις 
µεταχειρισµένων αυτοκινήτων, τόσο σε όγκο όσο και σε αξία οδήγησαν σε αύξηση του κύκλου εργασιών 
της  Εταιρείας  κατά 4% σε σχέση µε το 2016, ο οποίος ανήλθε σε € 169.906 χιλ.  
 
Το µικτό περιθώριο κέρδους για το 2017 µειώθηκε  κατά 5,5% και διαµορφώθηκε σε € 45.572 έναντι  
€48.202 το 2016 και αναλογεί στο 26,9% του κύκλου εργασιών, ενώ κατά την χρήση του 2016 
αναλογούσε στο 29,5%. Η διαφοροποίηση οφείλεται στην αύξηση του κόστους των πωληθέντων, και 
στην αύξηση των εξόδων συντήρησης των αυτοκινήτων.  
 
Τα έξοδα διοίκησης & διάθεσης  το 2017 αυξήθηκαν  σε σχέση µε το 2016 κατά 3,1%. O κυριότερος 
λόγος είναι οι αυξηµένες προµήθειες σε τρίτους καθώς και τα έξοδα προβολής και διαφήµισης. 
  
Ο συνδυασµός των ανωτέρω οδήγησε σε θετικά  αποτελέσµατα εκµετάλλευσης τα οποία ανήλθαν σε 
€24.340χιλ έναντι € 26.214 χιλ το 2016. 
 
Τα καθαρά χρηµατοοικονοµικά έξοδα το 2017 παρουσίασαν σηµαντική µείωση  κατά 24,3% σε σχέση µε 
το 2016 λόγω της µείωσης του µεσοσταθµικού επιτοκίου του οµολογιακού δανείου, καθώς και της 
µερικής αποπληρωµής του. 
 
Τα κέρδη προ φόρων σηµείωσαν ελάχιστη µείωση κατά 1,1% και διαµορφώθηκαν σε 19.145 χιλ  έναντι 
19.354 χιλ σε  σχέση  µε το 2016. 
 
Αναλυτικά η διάρθρωση της υπό εξέταση Οικονοµική Κατάστασης και των αποτελεσµάτων της Εταιρείας  
καθώς και τα συγκριτικά στοιχεία της προηγούµενης χρήσης παρουσιάζονται στον πίνακα που 
ακολουθεί: 
 

 2017 2016 

Μη κυκλοφορούν Ενεργητικό ως ποσοστό επί του συνόλου του 
ενεργητικού 

75,4% 73,1% 

Κυκλοφορούν Ενεργητικό ως ποσοστό επί του συνόλου του 
ενεργητικού 

24,7% 28.9% 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων ως ποσοστό επί του συνόλου των 
υποχρεώσεων και των ιδίων κεφαλαίων 

25,3% 23,4% 

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις ως ποσοστό επί του συνόλου των 
υποχρεώσεων και των ιδίων κεφαλαίων 

59,3% 63,3% 

Βραχυπρόθεσµες  υποχρεώσεις ως ποσοστό επί του συνόλου των 
υποχρεώσεων και των ιδίων κεφαλαίων 

15,4% 13,2% 

Κυκλοφορούν Ενεργητικό ως ποσοστό επί του συνόλου των 
βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων 

159,93% 203,5% 

Καθαρά αποτελέσµατα εκµεταλλεύσεως ως ποσοστό επί του 
συνόλου των πωλήσεων αποθεµάτων και υπηρεσιών 

14,3% 16,1% 

Καθαρά αποτελέσµατα  χρήσεως προ φόρων ως ποσοστό επί του 
συνόλου των ιδίων κεφαλαίων 

17,4% 19,8% 

Μικτά αποτελέσµατα ως ποσοστό επί του συνόλου των πωλήσεων 
αποθεµάτων και υπηρεσιών 

26,8% 29,5% 

Σύνολο Υποχρεώσεων/ Ίδια Κεφάλαια 3,0 3,5 

Καθαρά Χρηµατοοικονοµικά έξοδα /EBITDA 
6,7% 9% 
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Αποτελέσµατα χρήσης (ποσά σε € χιλ.) 2017 2016 % Μεταβολή 

Πωλήσεις 169.906 163.191 4,1% 

Μικτό Κέρδος 45.572 48.202 -5,5% 

Έξοδα διοίκησης & διάθεσης 18.122 17.574 3,1% 

Αποτελέσµατα Εκµετάλλευσης 24.340 26.214 -7,1% 

Κέρδη προ φόρων, τόκων ,αποσβέσεων (EBITDA) 77.349 76.254 1,44% 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα) - καθαρά 5.195 6.860 -24,2% 

Κέρδη προ φόρων 19.145 19.354 -1,0% 

 
Στοιχεία Κατάστασης Οικονοµικής Θέσης (ποσά σε 
€ χιλ.) 

2017 2016 
% Μεταβολή 

Κυκλοφορούν Ενεργητικό 107.113 111.898 -4,3% 

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 66.975 54.984 21,8% 

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 103.140 117.557 -12,3% 

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 64.283 52.350 22,8% 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 110.078 97.672 12,7% 

Σύνολο υποχρεώσεων 324.907 318.967 1,9% 

 
5.Εταιρικές Πολιτικές  
 
Προστασία περιβάλλοντος 
Η Εταιρεία δραστηριοποιείται σε θέµατα  προστασίας του περιβάλλοντος και δίνει ιδιαίτερη σηµασία στη 
συντήρηση των αυτοκινήτων διατηρώντας µε αυτό τον τρόπο τα αυτοκίνητα σε άψογη µηχανολογική 
κατάσταση, καθώς και  στον περιορισµό των αποβλήτων µε ανακύκλωση των λιπαντικών. 
 
Η  προώθηση αυτοκινήτων υβριδικής τεχνολογίας  κατατάσσει  την Εταιρεία  στην πρώτη θέση σε 
εταιρικούς στόλους τέτοιων αυτοκινήτων, συµµετέχοντας ενεργά στον περιορισµό των ρυπογόνων 
παραγόντων του περιβάλλοντος 
 
Εργασιακά Θέµατα και σεβασµός ανθρώπινων δικαιωµάτων 
 
Εκπαίδευση 
 
Με άξονα τα επιχειρησιακά  πλάνα,  τη στρατηγική της  εταιρίας αλλά και τα αποτελέσµατα της 
αξιολόγησης του προσωπικού, η εταιρία σχεδιάζει και υλοποίει εκπαιδευτικά προγράµµατα για το 
µεγαλύτερο µέρος του προσωπικού. Η επιµόρφωση και η εκπαίδευση  αποτελεί δέσµευση και επένδυση 
προς το ανθρώπινο δυναµικό  τόσο  για την προσωπική και όσο και την επαγγελµατική ανέλιξη τους.  
 
Ακολουθούµε διαφορετικούς  τρόπους και εργαλεία εκπαίδευσης ανάλογα µε τις ανάγκες και τις 
ιδιαιτερότητες των επιχειρησιακών µονάδων.  
 
 Το 2017  ο δείκτης συµµετοχής σε εκπαιδευτικά προγράµµατα ήταν 170% στο σύνολο του προσωπικού  
Οι βασικές εκπαιδευτικές ενότητες που υλοποιήθηκαν ήταν οι εξής: 
Βελτιστοποίηση πωλήσεων, Εξυπηρέτηση Πελατών, βασικές αρχές management Φορολογικές Αλλαγές, 
Αποφυγή και Αντιµετώπιση Κλοπών , εκπαίδευση σε MS Office καθώς και συνεχής εκπαίδευση στα 
εταιρικά συστήµατα. 
 
Η Εταιρεία συνεχίζει να συµµετέχει ενεργά στη διαµόρφωση κοινωνικής συνείδησης µε τις οµάδες 
εθελοντισµού και δράσης όπως  στο Make a wish, Olympus Marathon, Run for Life, σε συλλόγους όπως 
η Φλόγα και η Λάµψη  (παιδιά µε Νεοπλασµατικές ασθένειες), Ορφανοτροφείο Θηλέων η Μέλισσα. 
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6. Προοπτικές για το  2018 
       
Λαµβάνοντας υπόψη τη γενικότερη οικονοµική κατάσταση η διοίκηση κάνει όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες για τη συνεχή βελτίωση των οικονοµικών αποτελεσµάτων της Εταιρείας. Στο πλαίσιο αυτό το 
2017 η Εταιρεία υλοποίησε ένα εκτεταµένο πρόγραµµα αναδιάρθρωσης της λειτουργίας και των δοµών 
της.   
 
Η εκτιµώµενη αύξηση του ΑΕΠ για το 2018 (περίπου 2%) αναµένεται να επιφέρει ανάπτυξη και στις 
µακροχρόνιες µισθώσεις. Οι ταξινοµήσεις των αυτοκίνητων στην ελληνική αγορά στο 2018 αναµένεται 
να αυξηθούν κατά 11% για τα επιβατικά αυτοκίνητα και κατά 8,6% για τα µικρά επαγγελµατικά (LCV). 
Αυτό θα έχει ως αποτέλεσµα και την αύξηση του συνολικού στόλου των µισθωµένων οχηµάτων.  
 
Περαιτέρω, τονίζεται ότι η αναδιοργάνωση που ξεκίνησε στο 2016 και συνεχίζεται στο 2018 είχε και έχει 
κύριο στόχο την επιτυχή αντιµετώπιση του διαρκώς οξυνόµενου ανταγωνισµού στην αγορά, ο οποίος 
έχει πλέον περάσει σε πόλεµο τιµών και συνεχών ανακατατάξεων σε επίπεδο πελατών, στελεχών και 
δοµών. Στο πλαίσιο αυτό, η Εταιρεία στοχεύει στη συνεχή βελτίωση των προσφερόµενων υπηρεσιών, 
την παροχή ανταγωνιστικότερων τιµών προς τους πελάτες των µακροχρονίων µισθώσεων και την 
ενίσχυση της πιστότητας (loyalty) τόσο των πελατών της, µέσω προγραµµάτων cross-sales, όσο και των 
στελεχών και του προσωπικού της, µέσω ανταγωνιστικών προγραµµάτων ανταµοιβής της απόδοσης µε 
µεσο-µακροπρόθεσµο χαρακτήρα (targeted pension plans), βελτίωσης του εργασιακού περιβάλλοντος 
και ενίσχυσης της εταιρικής κουλτούρας.  
 
Η εφαρµογή της νέας σύγχρονης web πλατφόρµας MyAvis και το εξειδικευµένο τµήµα Retail Sales θα 
οδηγήσει σε αύξηση στην αγορά Retail πελατών (ελεύθεροι επαγγελµατίες, ιδιώτες). Επίσης, η επέκταση 
της στους Dealers, Brokers και Agents της Εταιρείας,  θα ενισχύσει τη ζήτηση στο τµήµα Πωλήσεων 
κυρίως από Retail και SME πελάτες, σε συνδυασµό µε την αλλαγή στην οργανωτική δοµή, αλλά και στη 
στρατηγική της προσέγγισης των πελατών, αναµένεται να αποφέρουν βελτίωση της ανταγωνιστικής 
θέσης της Εταιρείας στον τοµέα των µακροχρόνιων µισθώσεων και περαιτέρω αύξηση του δικτύου 
πελατών της. 
 
Σχετικά µε τις βραχυχρόνιες ενοικιάσεις, το 2018 αναµένεται να είναι µια ακόµη θετική χρονιά για την 
Εταιρεία µε στόχο την εµπέδωση της ηγετικής της θέση στην αγορά. Η Εταιρεία συνεχίζει την υλοποίηση 
ενός προγράµµατος ριζικού ανασχεδιασµού  του δικτύου σταθµών βραχυχρονίων µισθώσεων (ιδίων και 
συνεργαζόµενων), τόσο σε επίπεδο συνεργασιών, όπου το σύνολο σχεδόν των συνεργασιών έχει 
αναθεωρηθεί µε αυστηρά κριτήρια απόδοσης και συνέπειας στις εταιρικές αρχές, όσο και σε επίπεδο 
γεωγραφικής κάλυψης, προσθέτοντας νέους σταθµούς σε περιοχές που δεν είχε πριν δραστηριοποίηση, 
όπως µεταξύ άλλων  στο Αεροδρόµιο Ιωαννίνων, Ηγουµενίτσα, Σάµος, Ακτιο. 
 
Με την ολοκλήρωση του προγράµµατος ανασχεδιασµού του δικτύου της, η Εταιρεία θα έχει άµεσο 
έλεγχο στο 75% του δικτύου της (σε σχέση µε το 30% που είχε δυο χρόνια πριν), ενώ το 100% των 
καταστηµάτων της θα προσφέρουν πλέον το σύνολο των παρεχόµενων υπηρεσιών της (σε σχέση µε το 
52% δυο χρόνια πριν). 
 
Στο ίδιο πλαίσιο, η Εταιρεία προχώρησε σε ουσιαστική αναβάθµιση της εταιρικής ταυτότητάς της σε 
όλους τους κυρίους προορισµούς, ενώ συνεχίζει να υλοποιεί ένα δυναµικό πρόγραµµα ενίσχυσης του 
brand της µε αξιοποίηση όλων των δυνατοτήτων προβολής της. Ως αποτέλεσµα, η αναγνωρισιµότητα 
του brand της Avis στην Ελλάδα έχει βελτιωθεί θεαµατικά τα τελευταία δυο χρόνια και είναι πλέον στα 
ίδια επίπεδα µε αυτή του βασικού ανταγωνιστή της. Σηµειώνεται, ότι το πρόγραµµα ανανέωσης του 
στόλου συνεχίζεται και το 2018, έτσι ώστε να υπάρξει περαιτέρω βελτίωση της ποιότητας του προϊόντος 
που παρέχει η Εταιρεία στους πελάτες. Νέες υπηρεσίες και προϊόντα έχουν προστεθεί για να καλύψουν 
τις ανάγκες της εγχώριας αγοράς αλλά και του εισερχόµενου τουρισµού, ενώ η πλήρης λειτουργία και 
των τριών σηµάτων – Avis, Budget, Payless – σε όλη την Ελλάδα, θα λειτουργήσει θετικά για την 
ενίσχυση της ηγετικής θέσης της Εταιρείας. 
  
Επιπρόσθετα γίνεται ιδιαίτερη προσπάθεια µε µεγάλη προσήλωση στην απόλυτη ικανοποίηση του πελάτη 
πριν, κατά τη διάρκεια, αλλά και µετά τη λήξη της ενοικίασής του, ενώ βασικός στόχος για τα επόµενα 
έτη είναι η συνεχής βελτίωση της αξιοποίησης του στόλου (fleet utilization).  
 
Όλα τα παραπάνω, µαζί µε τα ενθαρρυντικά µηνύµατα για τον τουρισµό θα επιδράσουν θετικά στην 
περαιτέρω ανάπτυξη των βραχυχρόνιων ενοικιάσεων τα επόµενα έτη.  
 
Όσον αφορά τις πωλήσεις µεταχειρισµένων το θετικό κλίµα της αγοράς αυτοκινήτου και γενικότερα η 
αναπτυσσόµενη κατάσταση της οικονοµίας  όπως και η έλλειψη της αγοράς σε µεταχειρισµένα εγχώρια 
αυτοκίνητα 4-6 ετών θα ευνοήσει τόσο τον αυξανόµενο όγκο πωλήσεων όσο και την βελτίωση των 
τιµών πώλησης . 
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Πρωταρχικοί στόχοι είναι η αύξηση των πωλήσεων µέσω του καναλιού λιανικής , βελτιώνοντας  την 
κερδοφορία όπως και η δηµιουργία ηλεκτρονικής πλατφόρµας παρουσίασης των αυτοκινήτων προς 
πώληση µέσω του site µας.  
Τέλος η ολοκλήρωση της διαδικασίας πώλησης της Εταιρείας στις 15/03/2018 είναι ένα γεγονός, που θα 
φέρει την Εταιρεία σε ακόµα πιο ισχυρή θέση, δίνοντάς της τα συστατικά για τη σταθεροποίηση και 
βελτίωση της ήδη πολύ καλής της οικονοµικής της κατάστασης, αλλά και τη διατήρηση της ηγετικής της 
θέσης στην αγορά. Η επένδυση αυτή αποδεικνύει την εµπιστοσύνη διεθνών οικονοµικών κολοσσών στις 
δυνατότητες των υγιών ελληνικών επιχειρήσεων και του ανθρώπινου δυναµικού τους, δεδοµένου ότι η 
Olympic θα συνεχίσει µε την ίδια δοµή την δυναµική αναπτυξιακή της πορεία. Επιπλέον, αποδεικνύει την 
εµπιστοσύνη των επενδυτών αυτών στις προοπτικές της ελληνικής οικονοµίας και του τουρισµού στην 
ευρύτερη περιοχή µας. Εξάλλου, οι νέοι µέτοχοι της Εταιρείας, Otococ Otomotiv και Avis Budget Group, 
είναι ισχυροί στρατηγικοί επενδυτές και θα στηρίξουν δυναµικά τη µακροπρόθεσµη και βιώσιµη 
ανάπτυξη της Εταιρείας. 
        

 
 
 

O ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 
 

 
                          Cenk Çimen     
                        Α.∆    U 02857389    
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Ανώνυµη Εταιρεία

Οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς για την χρήση 
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ΟLYMPIC EΜΠΟΡΙΚΕΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε.

Οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ

31 ∆εκεµβρίου 2017

Οι ακόλουθες οικονοµικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της OLYMPIC ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ &

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε. την 20 Απριλίου 2018 και έχουν δηµοσιευθεί στο διαδίκτυο στην ηλεκτρονική

διεύθυνση www.avis.gr.

Σελίδα (2) από (30)



ΟLYMPIC EΜΠΟΡΙΚΕΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε.

Οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ

31 ∆εκεµβρίου 2017

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου

Καταστάσεις Σελίδα

Κατάσταση Χρηµατοοικονοµικής  θέσης 4

Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος 5

Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 6

Κατάσταση Ταµειακών Ροών 7

Σηµειώσεις επί των Οικονοµικών Καταστάσεων

1. Γενικές πληροφορίες 8

2. Σύνοψη σηµαντικών λογιστικών πολιτικών 8

3. ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 17

4. Κρίσιµες λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις της διοικήσεως 19

5. Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία - Στόλος 20

6. Λοιπά ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 20

7. Άυλα περιουσιακά στοιχεία 21

8. Αναβαλλόµενη φορολογία 22

9. Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 22

10. Tαµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 23

11. Μετοχικό κεφάλαιο & Υπέρ το άρτιο 23

12. Αποθεµατικά 24

13. ∆άνεια 24

14. Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 24

15. Προβλέψεις για λοιπές υποχρεώσεις και έξοδα 25

16. Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 26

17. Ανάλυση των εσόδων 26

18. Έξοδα ανά κατηγορία 26

19. Χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα) - καθαρά 27

20. Φόρος εισοδήµατος 27

21. Αποθέµατα 28

22. Ενδεχόµενες υποχρεώσεις 28

23. ∆εσµεύσεις 28

24. Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 29

25. Μερίσµατα 29

26. Γεγονότα µετά την περίοδο αναφοράς 30

Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή

Σελίδα (3) από (30)



ΟLYMPIC EΜΠΟΡΙΚΕΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε.

Οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ

31 ∆εκεµβρίου 2017

(Όλα τα ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

KAΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  ΘΕΣΗΣ

Σηµείωση 31.12.2017 31.12.2016

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Eνσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεíα - Στόλος 5 281.543 262.942

Λοιπά ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 6 15.160 12.634

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 7 534 471

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 9 30.635 28.694

Σύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 327.872 304.741

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 9 72.505 88.864

Αποθέµατα 21 16.063 10.329

Τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις 20 3.011 -                               

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 10 15.533 12.705

Σύνολο  κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 107.113 111.898

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 434.985 416.639

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Μετοχικό Κεφάλαιο 11 44.434 44.434

∆ιαφορά υπέρ το άρτιο 11 16.694 16.694

Αποθεµατικά 12 5.555 4.984

Κέρδη εις νέον 43.394 31.560

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 110.078 97.672

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 8 5.669 8.581

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 14 1.282 1.270

∆άνεια 13 243.246 247.551

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 16 7.735 6.580

Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων 257.932 263.983

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 16 56.548 45.770

Τρέχων φόρος εισοδήµατος 20 -                                  4.377

∆άνεια 13 8.247 2.657

Προβλέψεις για λοιπές υποχρεώσεις και έξοδα 15 2.180 2.180

Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων 66.975 54.984

Σύνολο Υποχρεώσεων 324.907 318.967

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 434.985 416.639

0 0

Σελίδα (4) από (30)



ΟLYMPIC EΜΠΟΡΙΚΕΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε.

Οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ

31 ∆εκεµβρίου 2017

(Όλα τα ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος Σηµείωση 01.01 - 31.12.2017 01.01 - 31.12.2016

Πωλήσεις 17 169.906 163.191

Κόστος Πωληθέντων 18 (124.333) (114.989)

Μικτό Κέρδος 45.572 48.202

Έξοδα διοίκησης 18 (10.018) (11.045)

Έξοδα διάθεσης 18 (8.104) (6.529)

Προβλέψεις 9,21 (3.110) (4.415)

Αποτελέσµατα Εκµετάλλευσης 24.340 26.214

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα) - καθαρά 19 (5.195) (6.860)
Κέρδη / (Ζηµίες) προ φόρων 19.144 19.354

Φόρος εισοδήµατος 20 (6.688) (8.596)
Καθαρά Κέρδη / (Ζηµίες) χρήσης (A) 12.457 10.758

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους:

(52) (118)
Λοιπά συνολικά εισοδήµατα µετά από φόρους (B) (52) (118)
Συγκεντρωτικό  συνολικό εισόδηµα µετά από φόρους (A+B) 12.405 10.640

Αναλογιστικά κέρδη / (ζηµιές) καθορισµένων 
προγραµµάτων παροχών (µετά από φόρους)

Σελίδα (5) από (30)



ΟLYMPIC EΜΠΟΡΙΚΕΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε.

Οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ

31 ∆εκεµβρίου 2017

(Όλα τα ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων
Μετοχικό 

κεφάλαιο

Υπέρ το

άρτιο

Αποθεµατικά

(Σηµ. 12)

Αποτελέσµατα 

εις νέον
ΣΥΝΟΛΟ

Υπόλοιπο έναρξης την 1 Ιανουαρίου 2016 44.434 16.694 4.564 21.340 87.032

Αποθεµατικό από αναλογιστικά κέρδη/(ζηµίες) - - (118) - (118)

Κέρδη/(Ζηµίες) χρήσης - - - 10.758 10.758

Σχηµατισµός τακτικού αποθεµατικού - - 538 (538) -                
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2016 44.434 16.694 4.984 31.560 97.672

Μετοχικό 

κεφάλαιο

Υπέρ το

άρτιο

Αποθεµατικά

(Σηµ. 12)

Αποτελέσµατα 

εις νέον
ΣΥΝΟΛΟ

Υπόλοιπο έναρξης την 1 Ιανουαρίου 2017 44.434 16.694 4.984 31.560 97.672

Αποθεµατικό από αναλογιστικά κέρδη/(ζηµίες) - - (52) - (52)

Κέρδη/(Ζηµίες) χρήσης - - - 12.457 12.457

Σχηµατισµός τακτικού αποθεµατικού - - 623 (623) -                
Υπόλοιπο την 31 ∆εκεµβρίου 2017 44.434 16.694 5.555 43.394 110.078

Σελίδα (6) από (30)
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Κατάσταση Ταµειακών Ροών Σηµείωση 01.01 - 31.12.2017 01.01 - 31.12.2016

Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη/(Ζηµίες) προ φόρων 19.144 19.354

Πλέον / µείον προσαρµογές για:

Αποσβέσεις 18 53.010 50.040

Προβλέψεις και αποµειώσεις 3.110 4.415

(Κέρδος)/Ζηµία από πώληση παγίων 17 (2.032) (2.682)

Χρηµατοοικονοµικά (έσοδα) και έξοδα / καθαρά 19 5.195 6.860

Μερικό Σύνολο 78.428 77.987

Πλέον / µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή

που σχετίζονται  µε τις λειτουργικές δραστηριότητες

Μείωση / (αύξηση) απoθεµάτων 21 (5.728) 100

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 6.891 (25.711)

(Μείωση) / αύξηση Υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 16 11.933 10.132

Αγορά ενσώµατων περιουσιακών στοιχείων - αυτοκινήτων (94.718) (99.159)

Εισπράξεις από πωλήσεις περιουσιακών στοιχείων -αυτοκινήτων 34.827 31.606

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα (5.195) (8.864)

Φόρος εισοδήµατος που καταβλήθηκε (16.975) (15.937)

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 9.462 (29.846)

Επενδυτικές δραστηριότητες

Αγορά λοιπών ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων 6,7 (5.401) (2.146)

Τόκοι εισπραχθέντες 97

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (5.401) (2.049)

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες

Εξοφλήσεις δανείων (1.234) (319)

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) (1.234) (319)

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα χρήσης (α) + (β) + (γ) 2.827 (32.214)

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης                         10 12.706 44.920

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσης 15.533 12.706

12.705

-2828

Σελίδα (7) από (30)
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Σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων

1. Γενικές πληροφορίες

Η Olympic Εµπορικές & Τουριστικές Επιχειρήσεις Α.Ε. (Εταιρεία) συστήθηκε εκ νέου την 31η ∆εκεµβρίου 2008, έπειτα από συγχώνευση µε εφαρµογή του

Ν.1297/1972, των δυο εταιρειών Olympic Εµπορικές & Τουριστικές Επιχειρήσεις Α.Ε. και της Πειραιώς Best Leasing A.E., (ΦΕΚ 75/7.1.2009). Η Εταιρεία έχει

έδρα στην Ελλάδα, Βασ. Γεωργίου 50Α Χαλάνδρι, Αθήνα. Η ηλεκτρονική διεύθυνσή της είναι www.avis.gr.

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην ελληνική αγορά ως licensee της Avis Budget Group. Η παρουσία της Εταιρείας στην ελληνική αγορά µε το σήµα της

Εταιρείας, µέσα από διάφορες νοµικές µορφές, ξεκινάει από το 1970. Όλα αυτά τα χρόνια, η αµιγώς ελληνική οµάδα διοίκησης της Avis Ελλάς εφαρµόζει τις

αρχές του πλέον σύγχρονου management, µέσα από µια αποκεντρωτική φιλοσοφία, η οποία αφενός αξιοποιεί κατά τον καλύτερο τρόπο την εµπειρία και την

τεχνογνωσία της Avis, αφετέρου είναι πλήρως προσαρµοσµένη στις ιδιαίτερες επιχειρηµατικές συνθήκες και πρακτικές της χώρας µας. Η Εταιρεία κατέχει

ηγετική θέση στον χώρο της ενοικίασης αυτοκινήτων, καλύπτοντας επάξια τις ανάγκες ενοικίασης οχηµάτων τόσο στην βραχυχρόνια µίσθωση (Rent a Car),

όσο και στην µακροχρόνια µίσθωση. Οι ποιοτικές και αξιόπιστες υπηρεσίες της, το χαρακτηριστικά προσωποποιηµένο service και η ικανότητα να

ανταποκρίνεται µε εξαιρετικό τρόπο στις απαιτήσεις των πελατών της, την τοποθετούν στην κορυφή της αγοράς αυτής.

Η Εταιρεία παράλληλα εξειδικεύεται στην πώληση µεταχειρισµένων αυτοκινήτων, στη χρηµατοδότηση εµπόρων αυτοκινήτων αλλά και των λιανικών πωλήσεων

καθώς και στην νέα υπηρεσία µίσθωσης ιδιωτικών φορτηγών έως 3,5 τόνους.

Από το 2010, η Olympic Εµπορικές & Τουριστικές Επιχειρήσεις Α.Ε. είναι ο κύριος αντιπρόσωπος της Budget Rent a Car για όλη την Ελλάδα, ενώ από το

2015 είναι παράλληλα αντιπρόσωπος του εµπορικού σήµατος της Payless.

Στα πλαίσια της εκπλήρωσης των όρων AQR η µητρική Τράπεζα Πειραιώς προχώρησε στη πώληση της Εταιρείας, η οποία ολοκληρώθηκε στις 15 Μαρτίου

2018. Μετά από τη διαδικασία που ορίζεται από τα αρµόδια εποπτικά όργανα για την πώληση των θυγατρικών της Τράπεζας, η εταιρεία η οποία πλειοδότησε

είναι η Otokoç ABG Holland B.V.

2. Σύνοψη σηµαντικών λογιστικών πολιτικών

2.1 Αρχές σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων

Οι Οικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί από τη ∆ιοίκηση βάσει των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (≪∆.Π.Χ.Α.≫), όπως έχουν

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, και έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους.

Αρχή συνέχισης της ∆ραστηριότητας

Μακροοικονοµικό Περιβάλλον

Μετά από µία µακρά περίοδο οικονοµικής ύφεσης µεταξύ των ετών 2009 έως και 2016, κατά την οποία το πραγµατικό ΑΕΠ µειώθηκε µέχρι 26%, η ελληνική

οικονοµία άρχισε να ανακάµπτει µέσα στο 2016 και εισήλθε σε ρυθµούς ανάπτυξης µέσα στο 2017, µε καταγεγραµµένη ανάπτυξη στο ΑΕΠ για 3 συνεχόµενα

τρίµηνα τους πρώτους 9 µήνες του έτους. Η οικονοµική ανάκαµψη, η βελτιωµένη σταθερότητα του τραπεζικού συστήµατος, η αναµενόµενη ολοκλήρωση της

3ης αξιολόγησης υλοποίησης του προγράµµατος διάσωσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και η αυξηµένη εµπιστοσύνη η οποία αντανακλάται στα επιτόκια

των Ελληνικών κρατικών οµολόγων, έχουν βελτιώσει τις µακροοικονοµικές συνθήκες µέσα στη χώρα. Η αυξηµένη απασχόληση είχε θετικό αντίκτυπο στο

εισόδηµα και στην ιδιωτική κατανάλωση. Ωστόσο, η αύξηση του πληθωρισµού και των µισθών παραµένει σε χαµηλά επίπεδα.

Το µακροοικονοµικό και χρηµατοοικονοµικό περιβάλλον στην Ελλάδα επηρεάζεται σε µεγάλο βαθµό από τις ενέργειες και τις αποφάσεις θεσµικών οργάνων

της χώρας και του εξωτερικού, καθώς και από τις τρέχουσες ρυθµιστικές, πολιτικές και οικονοµικές εξελίξεις, οι οποίες βρίσκονται εκτός ελέγχου της Εταιρείας.

Κατ’ επέκταση ενδεχόµενα αρνητικές εξελίξεις αναφορικά µε την 4η αξιολόγηση υλοποίησης του οικονοµικού προγράµµατος προσαρµογής της ελληνικής

οικονοµίας θα είχαν πιθανόν επίπτωση στη ρευστότητα της Εταιρείας

Παρά τη σηµαντική πρόοδο που καταγράφηκε στην οικονοµία µέσα στο 2017, οι ανησυχίες σχετικά µε τη βιωσιµότητα του τραπεζικού συστήµατος και της

κρατικής χρηµατοδότησης µετά τη λήξη του προγράµµατος διάσωσης παραµένουν, όπως αυτό αντανακλάται στις αξιολογήσεις κινδύνου και τη διαµόρφωση

τιµών στις κεφαλαιαγορές. Οι οικονοµικές εξελίξεις στη χώρα είναι πέρα από τον έλεγχο της Εταιρείας.

Η ∆ιοίκηση εκτιµά διαρκώς την τρέχουσα οικονοµική κατάσταση και τις πιθανές µελλοντικές επιπτώσεις της, προκειµένου να διασφαλίσει ότι λαµβάνονται

έγκαιρα όλα τα αναγκαία και δυνατά µέτρα και ενέργειες για την ελαχιστοποίηση τυχόν αρνητικών επιπτώσεων στις δραστηριότητες της Εταιρείας, στη

χρηµατοοικονοµική της κατάσταση και στις προοπτικές της.

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων Σελίδα (8) από (30)
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Εξάρτηση από την Τράπεζα Πειραιώς

Η ∆ιοίκηση εκτιµά ότι η εξάρτηση της Εταιρείας από την Τράπεζα Πειραιώς δεν αναµένεται να έχει σηµαντικές επιπτώσεις στις δραστηριότητές της. Τυχόν

αρνητικές εξελίξεις µπορεί να επηρεάσουν αρνητικά τις δραστηριότητες της Εταιρείας, ωστόσο ο κίνδυνος αυτός περιορίζεται περαιτέρω µε την ολοκλήρωση

της πώλησης της Εταιρείας .Παρόλα αυτά, η ∆ιοίκηση παρακολουθεί διαρκώς τις εξελίξεις και τις πιθανές συνέπειες αυτών, µε στόχο την πρόληψη και

ελαχιστοποίηση αρνητικών επιπτώσεων στις δραστηριότητές της, στα αποτελέσµατα των δραστηριοτήτων της, στη χρηµατοοικονοµική της κατάσταση και στις

προοπτικές της.

Εκτίµηση για τη συνέχιση της δραστηριότητας

Αξιολογώντας τα ανωτέρω, η ∆ιοίκηση της Εταιρείας αποφάσισε τη σύνταξη των Οικονοµικών Καταστάσεων της µε βάση την Αρχή της Συνέχισης της 

∆ραστηριότητας.

Εκτιµήσεις και Παραδοχές στην εφαρµογή των λογιστικών αρχών

Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. απαιτεί την υιοθέτηση ορισµένων σηµαντικών λογιστικών

εκτιµήσεων και την άσκηση κρίσης από τη ∆ιοίκηση στη διαδικασία εφαρµογής των λογιστικών αρχών. Επίσης απαιτείται η χρήση υπολογισµών και

υποθέσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και

υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά εισοδηµάτων και εξόδων κατά τη διάρκεια του έτους υπό

αναφορά. Παρά το γεγονός ότι αυτοί οι υπολογισµοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της ∆ιοίκησης σε σχέση µε τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες,

τα πραγµατικά αποτελέσµατα µπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτούς τους υπολογισµούς.

Οι περιοχές που αφορούν περίπλοκες συναλλαγές και εµπεριέχουν σχετικό βαθµό υποκειµενικότητας, ή οι υποθέσεις και εκτιµήσεις που είναι σηµαντικές για

τις οικονοµικές καταστάσεις αναφέρονται στη Σηµείωση 4.

2.2 Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες

Συγκεκριµένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά

τη διάρκεια της παρούσας χρήσης ή µεταγενέστερα και έχουν εφαρµογή στην Εταιρεία. Η εκτίµηση της Εταιρείας σχετικά µε την επίδραση από την υιοθέτηση

των νέων προτύπων, τροποποιήσεων και διερµηνειών παρατίθεται παρακάτω.

Νέα Πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και νέες Ε∆∆ΠΧΑ εφαρµοστέες για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν µετά την 1η Ιανουαρίου

2017

∆ΛΠ 12 (Τροποποίηση) «Αναγνώριση αναβαλλόµενων φορολογικών περιουσιακών στοιχείων για αχρησιµοποίητες ζηµιές»

Τροποποιεί το ∆ΛΠ 12 Φόροι Εισοδήµατος ώστε να διευκρινιστεί ότι οι µη πραγµατοποιηθείσες ζηµιές από χρηµατοοικονοµικά εργαλεία, που υπολογίζονται

στην εύλογη αξία και στο κόστος για φορολογικούς σκοπούς προσαυξάνουν τις εκπεστέες προσωρινές διαφορές ανεξάρτητα από το αν ο κάτοχός του

αναµένει να ανακτήσει τη λογιστική αξία του χρηµατοοικονοµικού εργαλείου µέσω πώλησης ή χρήσης αυτού. Η λογιστική αξία ενός περιουσιακού στοιχείου δεν

περιορίζει την εκτίµηση πιθανών µελλοντικών φορολογητέων κερδών και οι εκτιµήσεις για µελλοντικά φορολογητέα κέρδη δεν περιλαµβάνουν φορολογικές

εκπτώσεις που προέρχονται από την αναστροφή εκπεστέων προσωρινών διαφορών. Μια οικονοµική οντότητα εκτιµάει µια αναβαλλόµενη φορολογική

απαίτηση σε συνδυασµό µε άλλες αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις. Όπου ο φορολογικός νόµος αποκλείει τη χρήση των φορολογικών ζηµιών, µια

οικονοµική οντότητα θα εκτιµήσει µια αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση σε συνδυασµό µε άλλες αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις ίδιου τύπου. Η

τροποποίηση έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση το Νοέµβριο 2017 και εκτιµάται ότι δεν θα έχει σηµαντική επίδραση στις Οικονοµικές καταστάσεις της

Εταιρείας.

∆ΛΠ 7 (Τροποποίηση) «Πρόταση διαφάνειας»

Τροποποιεί το ∆ΛΠ 7 «Κατάσταση Ταµειακών Ροών» ώστε να διευκρινιστεί ότι οι οικονοµικές οντότητες θα παρέχουν γνωστοποιήσεις που θα επιτρέπουν

στους χρήστες των οικονοµικών καταστάσεων να αξιολογήσουν τις µεταβολές στα στοιχεία παθητικού που προέρχονται από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες.

Η τροποποίηση έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση το Νοέµβριο 2017 και εκτιµάται ότι δεν θα έχει σηµαντική επίδραση στις Οικονοµικές καταστάσεις

της Εταιρείας.

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων Σελίδα (9) από (30)
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Νέα πρότυπα εφαρµοστέα για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν µετά την 1η Ιανουαρίου 2018

∆ΠΧΑ 15 «Έσοδα από συµβάσεις µε πελάτες»

Το ∆ΠΧΑ 15 παρέχει ένα ενιαίο µοντέλο αρχών που βασίζεται σε πέντε βήµατα και το οποίο θα πρέπει να εφαρµόζεται σε όλες τις συµβάσεις µε τους πελάτες.

Τα πέντε βήµατα στο µοντέλο έχουν ως εξής: Προσδιορίστε τη σύµβαση µε τον πελάτη, εντοπίστε τις υποχρεώσεις εκτέλεσης της σύµβασης, καθορίστε την

τιµή της συναλλαγής, κατανείµετε το τίµηµα της συναλλαγής στα διάφορα στάδια ολοκλήρωσης του συµβολαίου και τέλος αναγνωρίστε το έσοδο όταν η

οντότητα ικανοποιήσει την υποχρέωση απόδοσης. Επιπροσθέτως παρέχεται καθοδήγηση σε θέµατα όπως το χρονικό σηµείο στο οποίο καταχωρείται το

έσοδο, το λογιστικό χειρισµό του µεταβλητού τιµήµατος, το κόστος για την εκπλήρωση και την ανάληψη σύµβασης και διάφορα συναφή θέµατα. Επίσης

εισάγονται νέες γνωστοποιήσεις. Το πρότυπο έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η διοίκηση είναι επί του παρόντος σε διαδικασία εκτίµησης της

επίδρασης στις Οικονοµικές Καταστάσειςτης Εταιρείας από την εφαρµογή του εν λόγω προτύπου.

∆ΠΧΑ 15 (Τροποποίηση) «Έσοδα από συµβάσεις µε πελάτες»

Οι διευκρινίσεις επί του ∆ΠΧΑ 15 τροποποιούν τρία σηµεία και συγκεκριµένα αφορούν σε αλλαγές που διευκρινίζουν τη χρήση του όρου ‘διακριτό’ στο πλαίσιο

του προσδιορισµού των υποχρεώσεων εκτέλεσης των συµβάσεων, σε αλλαγές που διευκρινίζουν τη χρήση της αρχής του ‘ελέγχου’ κάνοντας τη διάκριση κατά

πόσο µια οικονοµική οντότητα ενεργεί για την ίδια ή ως διαµεσολαβητής και σε αλλαγές που συµβάλλουν στο να διευκρινιστεί κατά πόσο οι δραστηριότητες

µιας οικονοµικής οντότητας ‘επηρεάζουν σηµαντικά’ την πνευµατική ιδιοκτησία κατά την περίοδο που έχει παραχωρηθεί σε πελάτη. Η τροποποίηση έχει

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση τον Οκτώβριο 2017 και η διοίκηση είναι επί του παρόντος σε διαδικασία εκτίµησης της επίδρασης στις Οικονοµικές

Καταστάσεις της Εταιρείας από την εφαρµογή του εν λόγω προτύπου.

∆ΠΧΑ 9 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα»

Το ∆ΠΧΑ 9 αποτελεί το πρώτο µέρος στο έργο του Σ∆ΛΠ (Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων) για την αντικατάσταση του ∆ΛΠ 39. Το ∆ΠΧΑ 9 ορίζει τα

κριτήρια για την ταξινόµηση και επιµέτρηση των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, την αποµείωση των χρηµατοοικονοµικών

περιουσιακών στοιχείων, την λογιστική αντιστάθµισης, την αποαναγνώριση των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων και τις

απαραίτητες µε τις ανωτέρω γνωστοποιήσεις. Το πρότυπο έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η διοίκηση είναι επί του παρόντος σε διαδικασία

εκτίµησης της επίδρασης στις Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρείας από την εφαρµογή του εν λόγω προτύπου.

∆ΠΧΑ 9 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Λογιστική αντιστάθµισης και τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 9, ∆ΠΧΑ 7 και ∆ΛΠ 39»

Το Σ∆ΛΠ εξέδωσε το ∆ΠΧΑ 9 Λογιστική Αντιστάθµισης, την τρίτη φάση στο έργο αντικατάστασης του ∆ΛΠ 39, το οποίο καθιερώνει µία προσέγγιση της

λογιστικής αντιστάθµισης βασιζόµενη σε αρχές και αντιµετωπίζει ασυνέπειες και αδυναµίες στο υπάρχον µοντέλο του ∆ΛΠ 39. Η δεύτερη τροποποίηση απαιτεί

να αναγνωρίζονται στα λοιπά συνολικά εισοδήµατα οι αλλαγές στην εύλογη αξία µίας υποχρέωσης της οντότητας η οποία οφείλεται σε αλλαγές του πιστωτικού

κινδύνου της ίδιας της οντότητας και η τρίτη τροποποίηση αφαιρεί την υποχρεωτική ηµεροµηνία εφαρµογής του ∆ΠΧΑ 9. Οι τροποποιήσεις του προτύπου

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η διοίκηση είναι επί του παρόντος σε διαδικασία εκτίµησης της επίδρασης στις Οικονοµικές Καταστάσεις της

Εταιρείας από την εφαρµογή του εν λόγω προτύπου.

∆ΠΧΑ 4 (Τροποποίηση) «Εφαρµογή του ∆ΠΧΑ 9 'Χρηµατοοικονοµικά µέσα' στο ∆ΠΧΑ 4 'Ασφαλιστήρια συµβόλαια' »

Τροποποιεί το IFRS 4 ‘Ασφαλιστήρια Συµβόλαια’ ώστε να παρέχει δύο προσεγγίσεις για τις επιχειρηµατικές οντότητες που εκδίδουν ασφαλιστήρια συµβόλαια

στα πλαίσια του IFRS 4: α) παρέχει την επιλογή σε όλες τις οντότητες που εκδίδουν ασφαλιστήρια συµβόλαια να αναγνωρίζουν στα λοιπά συνολικά εισοδήµατα

και όχι στην κατάσταση αποτελεσµάτων τα τυχόν έσοδα ή έξοδα προερχόµενα από συγκεκριµένα στοιχεία ενεργητικού, και β) παρέχει στις οντότητες, οι

δραστηριότητες των οποίων αφορούν κυρίως την έκδοση ασφαλιστηρίων συµβολαίων στα πλαίσια του IFRS 4, την επιλογή για προσωρινή απαλλαγή από την

εφαρµογή του ∆ΠΧΑ 9 µε εφαρµογή από 1 Ιανουαρίου 2018 και δυνατότητα επέκτασης έως 3 χρόνια. Η εφαρµογή τους είναι προαιρετική και έως την έκδοση

του νέου προτύπου για τα ασφαλιστήρια συµβόλαια. Η τροποποίηση έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση τον Νοέµβριο 2017 και εκτιµάται ότι δεν θα

έχει σηµαντική επίδραση στις Οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας.

∆ΠΧΑ 2 (Τροποποίηση) «Ταξινόµηση και επιµέτρηση συναλλαγών που αφορούν παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών»

Τροποποιεί το ∆ΠΧΑ 2 ώστε να αποσαφηνίζει την ταξινόµηση και την επιµέτρηση των συναλλαγών που αφορούν παροχές που εξαρτώνται από την αξία των

µετοχών σε σχέση α) µε τη λογιστική αντιµετώπιση των παροχών βάσει αξίας µετοχών που διακανονίζονται σε µετρητά και περιλαµβάνουν όρους εκτέλεσης, β)

την ταξινόµηση παροχών βάσει αξίας µετοχών που τακτοποιούνται µε συµψηφισµό, και γ) την λογιστική αντιµετώπιση παροχών βάσει αξίας µετοχών σε σχέση

µε τις µετατροπές παροχών που διακανονίζονται µε µετρητά σε παροχές που διακανονίζονται µε συµµετοχικούς τίτλους. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί

ακόµα από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εκτιµάται ότι δεν θα έχει επίδραση στις Οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας.

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων Σελίδα (10) από (30)
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Ε∆∆ΠΧΠ 22 «Συναλλαγές σε ξένο νόµισµα και προκαταβολές»

Η ερµηνεία αφορά συναλλαγές σε ξένο νόµισµα ή µέρη συναλλαγών όπου α) υπάρχει τίµηµα που καθορίζεται σε ξένο νόµισµα β) η οικονοµική οντότητα

αναγνωρίζει µια προπληρωθείσα απαίτηση ή µια υποχρέωση από αναβαλλόµενα έσοδα σε σχέση µε αυτήν την συναλλαγή, πριν αναγνωρίσει τη σχετική

απαίτηση, έξοδο ή έσοδο, και γ) η προπληρωθείσα απαίτηση ή το αναβαλλόµενο έσοδο είναι µη χρηµατικά. Η Επιτροπή ∆ιερµηνειών κατέληξε ότι η

ηµεροµηνία της συναλλαγής µε σκοπό τον καθορισµό της συναλλαγµατικής ισοτιµίας είναι η ηµεροµηνία της αρχικής αναγνώρισης της µη νοµισµατικής

προπληρωθείσας απαίτησης ή του αναβαλλόµενου εσόδου. Σε περίπτωση που υπάρχουν πολλαπλές πληρωµές ή εισπράξεις προκαταβολικά, η ηµεροµηνία

συναλλαγής καθορίζεται για έκαστη πληρωµή ή είσπραξη. Η ερµηνεία δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εκτιµάται ότι δεν θα έχει σηµαντική

επίδραση στις Οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας.

∆ΛΠ 40 (Τροποποίηση) «Επενδύσεις σε ακίνητα» - Μεταφορές Επενδύσεων σε Ακίνητα

Τροποποιεί το ∆ΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα» ώστε να προσδιορίζεται στην παράγραφο 57 ότι µια οικονοµική οντότητα θα χαρακτηρίσει ή

αποχαρακτηρίσει ένα ακίνητο ως επενδυτικό ακίνητο τότε και µόνο όταν υπάρχει ένδειξη αλλαγής στη χρήση του. Αλλαγή στη χρήση υφίσταται εάν το ακίνητο

πληροί ή παύει να πληροί τον ορισµό του επενδυτικού ακινήτου. Αλλαγή στην πρόθεση της διοίκησης και µόνο για τη χρήση ενός ακινήτου δεν αποτελεί από

µόνη της ένδειξη αλλαγής στη χρήση. Η λίστα παραδειγµάτων ενδείξεων στην παράγραφο 57 (a) – (d) παρουσιάζεται τώρα χωρίς να εξαντλεί όλα τα

παραδείγµατα. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εκτιµάται ότι δεν θα έχει σηµαντική επίδραση στις Οικονοµικές

καταστάσεις της Εταιρείας.

Νέα πρότυπα εφαρµοστέα για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν µετά την 1η Ιανουαρίου 2019

∆ΠΧΑ 16 «Μισθώσεις»

Το ∆ΠΧΑ 16 καθορίζει τις αρχές για την αναγνώριση, επιµέτρηση, παρουσίαση και δηµοσίευση των µισθώσεων µε σκοπό την διασφάλιση ότι µισθωτές και

εκµισθωτές παρέχουν πληροφόρηση που απεικονίζει ορθά τις σχετικές συναλλαγές. Το πρότυπο προσδιορίζει µια λογιστική µέθοδο για τους µισθωτές, που

απαιτεί να αναγνωρίζουν στοιχεία ενεργητικού και παθητικού για όλες τις µισθώσεις, εκτός αν αυτές έχουν 12µηνη ή µικρότερη διάρκεια ή το αντικείµενο

µίσθωσης είναι χαµηλής αξίας. Οι εκµισθωτές θα συνεχίζουν να διακρίνουν τις λειτουργικές από τις χρηµατοδοτικές µισθώσεις, βάσει αντίστοιχης

προσέγγισης του ∆ΠΧΑ 16 µε αυτή του προγενέστερου ∆ΛΠ 17. Το πρότυπο έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση τον Οκτώβριο 2017 και θα εκτιµηθεί

από την Εταιρεία η επίδραση του εν λόγω προτύπου στις Οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας.

Ε∆∆ΠΧΠ 23 «Ασαφής µεταχείριση του Φόρου Εισοδήµατος»

Η ερµηνεία προτίθεται να προσδιορίσει το φορολογητέο κέρδος (φορολογητέα ζηµιά), τις φορολογικές βάσεις, τις αχρησιµοποίητες φορολογικές ζηµιές, τους

αχρησιµοποίητους πιστωτικούς φόρους και φορολογικούς συντελεστές, όταν υπάρχει αβεβαιότητα για την λογιστική µεταχείριση του φόρου εισοδήµατος

βάσει του ∆ΛΠ 12 (Φόρος Εισοδήµατος). Η Ερµηνεία προβλέπει µια οικονοµική οντότητα α) να καθορίζει εάν οι όποιοι αβέβαιοι χειρισµοί φορολογικών

θεµάτων αξιολογούνται συλλογικά ή µεµονωµένα και β) να αξιολογεί εάν είναι πιθανό η αρµόδια φορολογική αρχή να αποδεχθεί την υιοθετηµένη ή

προτεινόµενη από την οντότητα λογιστική µεταχείριση του φορολογικού θέµατος στη δήλωση φόρου εισοδήµατος: εάν ναι, η οντότητα πρέπει να

προσδιορίσει τη φορολογική της θέση σε συνάρτηση µε τον εν λόγω λογιστικό χειρισµό – εάν όχι, η οντότητα πρέπει να παρουσιάσει το αντίκτυπο του

αβέβαιου λογιστικού χειρισµού στην φορολογική της θέση. Η διερµηνεία δεν έχει υιοθετηθεί ακόµη από την Ευρωπαϊκή Ένωση και θα εκτιµηθεί από την

Εταιρεία η τυχόν επίδραση της στις Οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας.

∆ΛΠ 28 (Τροποποίηση) «Μακροχρόνιες Επενδύσεις σε Συνδεδεµένες και Κοινοπραξίες»

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι µια οικονοµική οντότητα εφαρµόζει το ∆ΠΧΑ 9 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα» για µακροχρόνιες επενδύσεις σε συνδεδεµένες ή

κοινοπραξίες, που αποτελούν µέρος της καθαρής επένδυσης στη συνδεδεµένη ή κοινοπραξία, αλλά στις οποίες δεν εφαρµόζεται η µέθοδος της καθαρής

θέσης. Περιγράφονται λεπτοµερώς οι αλλαγές στο κείµενο του Προτύπου. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόµη από την Ευρωπαϊκή Ένωση και θα

εκτιµηθεί από την Εταιρεία η τυχόν επίδραση της στις Οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας.

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων Σελίδα (11) από (30)
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∆ΠΧΑ 9 (Τροποποίηση) «Προπληρωµές µε αρνητική αποζηµίωση»

Η τροποποίηση στοχεύει να αντιµετωπίσει ανησυχίες σχετικά µε το πώς το ∆ΠΧΑ 9 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα» κατηγοριοποιεί συγκεκριµένα προπληρωθέντα

στοιχεία ενεργητικού. Τροποποιεί τα έως τώρα προβλεπόµενα κατά το ∆ΠΧΑ 9 σχετικά µε τα δικαιώµατα λήξης, έτσι ώστε να επιτρέψει την προσµέτρηση στο

αναπόσβεστο κόστος (ή ανάλογα µε το επιχειρηµατικό µοντέλο, στην εύλογη αξία µέσω των λοιπών συνολικών εσόδων) ακόµα και στην περίπτωση αρνητικής

αποζηµίωσης. Επιπρόσθετα το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (Σ∆ΛΠ) αποσαφηνίζει τη λογιστική διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων

παθητικού µετά από µια µετατροπή. ∆ιευκρινίζει ότι µια οικονοµική οντότητα αναγνωρίζει οποιεσδήποτε προσαρµογές στο αναπόσβεστο κόστος της

οικονοµικής υποχρέωσης, που προκύπτει από τη µεταβολή ή ανταλλαγή στοιχείων παθητικού στο αποτέλεσµα, στην ηµεροµηνία της µεταβολής ή

ανταλλαγής. Η τροποποίηση του Προτύπου θα εφαρµοστεί αναδροµικά για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν µετά την 1η Ιανουαρίου 2019 και θα

εκτιµηθεί από την Εταιρεία η τυχόν επίδραση της στις Οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας.

∆ΛΠ 19 (Τροποποίηση) «Μεταβολή, περικοπή ή διακανονισµός προγράµµατος καθαρισµένων παροχών»

Οι αλλαγές του ∆ΛΠ 19 αποσαφηνίζουν ότι σε περίπτωση µεταβολής, περικοπής ή διακανονισµού του προγράµµατος καθαρισµένων παροχών είναι πλέον

υποχρεωτικό το κόστος τρέχουσας απασχόλησης και ο καθαρός τόκος για το υπόλοιπο της περιόδου αναφοράς να προσδιορίζονται βάσει επικαιροποιηµένων

αναλογιστικών παραδοχών. Επιπλέον έχουν συµπεριληφθεί προσαρµογές στο πρότυπο που να αποσαφηνίζουν το αντίκτυπο τυχόν µεταβολής, περικοπής ή

διακανονισµού του προγράµµατος στα προαπαιτούµενα για το ανώτατο όριο του περιουσιακού στοιχείου.

Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόµη από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Τροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τµήµα του προγράµµατος ετήσιων βελτιώσεων για το 2017 του Σ∆ΛΠ (Συµβούλιο ∆ιεθνών

Λογιστικών Προτύπων) κύκλος 2015-2017.

Οι τροποποιήσεις που παρατίθενται παρακάτω περιγράφουν τις βασικές αλλαγές σε τρία πρότυπα. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόµα από την

Ευρωπαϊκή Ένωση.

∆ΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων» και ∆ΠΧΑ 11 «Σχήµατα υπό κοινό έλεγχο»

Οι τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 3 αποσαφηνίζουν ότι όταν µια οικονοµική οντότητα αποκτάει έλεγχο επιχείρησης που αποτελεί κοινή επιχείρηση, προβαίνει σε

επανεκτίµηση της προηγούµενης συµµετοχής της στην επιχείρηση αυτή. Οι τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 11 αποσαφηνίζουν ότι όταν µια οικονοµική οντότητα

αποκτάει από κοινού έλεγχο µιας επιχείρησης που αποτελεί κοινή επιχείρηση, δεν προβαίνει σε εκ νέου εκτίµηση συµµετοχής που είχε στην επιχείρηση αυτή.

∆ΛΠ 12 «Φόροι Εισοδήµατος»

Οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ότι όλες οι φορολογικές επιπτώσεις των µερισµάτων θα πρέπει να αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα ανεξάρτητα από τον

τρόπο που προκύπτει ο φόρος.

∆ΛΠ 23 «Κόστη ∆ανεισµού»

Οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ότι εάν µέρος δανείου παραµένει σε εκκρεµότητα αφού το συναρτώµενο µε αυτό στοιχείο ενεργητικού είναι έτοιµο προς τη

χρήση ή πώληση για την οποία προορίζεται, το ποσό του δανείου αυτού συµπεριλαµβάνεται στο κεφάλαιο του συνολικού δανεισµού της οντότητας στον

υπολογισµό του δείκτη δανεισµού.

Νέα πρότυπα εφαρµοστέα για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν µετά την 1η Ιανουαρίου 2021

∆ΠΧΑ 17 «Ασφαλιστήρια Συµβόλαια»

Το ∆ΠΧΑ 17 προβλέπει οι ασφαλιστικές υποχρεώσεις να επιµετρώνται στην τρέχουσα αξία εκτέλεσης του ασφαλιστήριου συµβολαίου και παρέχει µια πιο

οµοιόµορφη προσέγγιση για την επιµέτρηση και παρουσίαση όλων των ασφαλιστηρίων συµβολαίων. Οι προβλέψεις αυτές είναι σχεδιασµένες ώστε να

επιτυγχάνεται µια αξιόπιστη, βάσει αρχών, λογιστική µεταχείριση των ασφαλιστηρίων συµβολαίων. Το ∆ΠΧΑ 17 αντικαθιστά το ∆ΠΧΑ 4 από τον Ιανουάριο του

2021. Το πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί ακόµη από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εκτιµάται ότι δεν θα έχει επίδραση στις Οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας.

2.3 Μετατροπή ξένου νοµίσµατος

(α) Λειτουργικό νόµισµα και νόµισµα παρουσίασης

Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρείας επιµετρώνται βάσει του νοµίσµατος του πρωτεύοντος οικονοµικού περιβάλλοντος, στο οποίο η

Εταιρεία λειτουργεί (≪λειτουργικό νόµισµα≫). Όλες οι συναλλαγές της Εταιρείας γίνονται σε Ευρώ και οι οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ

εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά.

(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα

Οι συναλλαγές σε ξένο νόµισµα µετατρέπονται στο λειτουργικό νόµισµα µε ισοτιµίες που ισχύουν κατά τις ηµεροµηνίες των συναλλαγών. Οι απαιτήσεις και

υποχρεώσεις σε ξένο νόµισµα κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων προσαρµόζονται ώστε να αντανακλούν τις συναλλαγµατικές

ισοτιµίες της ηµεροµηνίας σύνταξης. Κέρδη και ζηµιές από συναλλαγµατικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από τέτοιες συναλλαγές κατά τη διάρκεια της

περιόδου (και από τη µετατροπή των στοιχείων του ενεργητικού και του παθητικού που εκφράζονται σε ξένο νόµισµα) καταχωρούνται στο αποτέλεσµα της

χρήσης.

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων Σελίδα (12) από (30)
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2.4 Λοιπά ενσώµατα πάγια περιουσικακά στοιχεία

Τα ενσώµατα πάγια αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µειωµένο κατά τις συσσωρευµένες αποσβέσεις και τις συσσωρευµένες αποµειώσεις αξίας. Το κόστος

κτήσεως περιλαµβάνει όλες τις άµεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοχείων.Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επάυξηση της

λογιστικής αξίας των ενσώµατων παγίων ή ως ξεχωριστό πάγιο µόνον εάν ειναι πιθανόν τα µελλοντικά οικονοµικά οφέλη να εισρεύσουν στην Εταιρεία και το

κόστος τους να µπορεί να επιµετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στα αποτελέσµατα χρήσεως που

πραγµατοποιείται.Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσώµατων παγίων υπολογίζονται µε την ευθεια µέθοδο στη

διάρκεια της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής τους, που έχει ως εξής:

Κτίρια 50 έτη

Μηχανολογικός εξοπλισµός, έπιπλα, ηλεκτρονικοί υπολογιστές 3-5 έτη

Εγκαταστάσεις σε ακίνητα τρίτων (ανάλογα µε τη διάρκεια µίσθωσης) 3-10 έτη

Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσωµάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση στο τέλος κάθε χρήσεως.

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωµάτων παγίων υπερβαίνουν την εκτιµώµενη ανακτήσιµη αξία τους, τότε µειώνονται στην ανακτήσιµη αξία. Η ανακτήσιµη

αξία είναι µεγαλύτερη µεταξύ της εύλογης αξίας του ενσώµατου παγίου στοιχείου µειωµένης κατά τις δαπάνες για τη πώληση του και της αξίας λόγω χρήσης

(value in use). Κατά την πώληση ενσωµάτων παγίων, η διαφορά µεταξύ της τιµής πώλησης και της αναπόσβεστης αξίας τους καταχωρείται ως κέρδος ή

ζηµιά στα αποτελέσµατα χρήσης.

2.5 Άυλα περιουσιακά στοιχεία

Στα άυλα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας περιλαµβάνονται µόνο λογισµικά ηλεκτρονικών υπολογιστών. Οι άδειες λογισµικού αποτιµώνται στο κόστος

κτήσεως µείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις υπολογίζονται µε τη σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των στοιχείων αυτών η οποία

κυµαίνεται από 2 έως 5 χρόνια. ∆απάνες που σχετίζονται µε τη συντήρηση λογισµικών προγραµµάτων αναγνωρίζονται ως έξοδα όταν πραγµατοποιούνται.

Οι δαπάνες που πραγµτοποιούνται για την ανάπτυξη συγκεκριµένων λογισµικών προγραµµάτων τα οποία κατέχονται από την Εταιρεία αναγνωρίζονται ως

µέρος των άυλων περιουσιακών στοιχείων.

2.6 Aπόσβεση και αποµείωση αξίας άυλων περιουσιακών στοιχείων

Τα περιουσιακά στοιχεία που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιµη ζωή δεν αποσβένονται και υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα

καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία µπορεί να µην είναι ανακτήσιµη. Τα περιουσιακά στοιχεία που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης της αξίας

τους όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία τους δε θα ανακτηθεί.

Η ανακτήσιµη αξία είναι η µεγαλύτερη αξία µεταξύ εύλογης αξίας µειωµένη µε το απαιτούµενο για την πώληση κόστος και αξίας χρήσεως (value in use). Για

την εκτίµηση των ζηµιών αποµείωσης τα περιουσιακά στοιχεία εντάσσονται στις µικρότερες δυνατές µονάδες δηµιουργίας ταµειακών ροών. Οι ζηµιές

αποµείωσης καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσµατα όταν προκύπτουν.

2.7 Μισθώσεις

Εταιρεία ως εκµισθωτής

Όπως αναφέρεται στη Σηµείωση 1 ≪Γενικές Πληροφορίες≫, η Εταιρεία δραστηριοποιείται τόσο στο χώρο της βραχυχρόνιας µίσθωσης (Rent a Car), όσο και

στο χώρο της µακροχρόνιας µίσθωσης. Το σύνολο των αυτοκινήτων που ταξινοµούνται σε βραχυχρόνιες µισθώσεις αφορούν αποκλειστικά λειτουργικές

µισθώσεις, είτε αυτοκινήτων που συµπεριλαµβάνονται στα ενσώµατα πάγια στοιχεία, είτε αυτοκινήτων που επιστρέφονται στους προµηθευτές µε δικαίωµα

επαναγοράς και συµπεριλαµβάνονται στις απαιτήσεις. Τα αυτοκίνητα που ταξινοµούνται στις µακροχρόνιες µισθώσεις ανήκουν σε δύο κατηγορίες: σε αυτά

που µισθώνονται στο πλαίσιο λειτουργικών µισθώσεων και συµπεριλαµβάνονται στα ενσώµατα πάγια στοιχεία και σε αυτά που µισθώνονται στο πλαίσιο

χρηµατοδοτικών µισθώσεων και συµπεριλαµβάνονται στις απαιτήσεις.

Οι πολιτικές της Εταιρείας σε ότι αφορά τις χρηµατοδοτικές και τις λειτουργικές µισθώσεις αναλύονται ως εξής:

(Α) Χρηµατοδοτικές µισθώσεις

Οι µισθώσεις αυτοκινήτων, στις οποίες µεταβιβάζονται ουσιωδώς στους πελάτες της Εταιρείας όλοι οι κίνδυνοι και τα οφέλη της ιδιοκτησίας, ταξινοµούνται ως

χρηµατοδοτικές µισθώσεις. Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις αναγνωρίζονται αρχικά ως απαιτήσεις κατά την έναρξη της µισθωτικής περιόδου στη χαµηλότερη

µεταξύ της εύλογης αξίας του αυτοκινήτου ή της παρούσας αξίας των ελάχιστων εισπρακτέων µισθωµάτων. Η διαφορά µεταξύ του µικτού ποσού της

απαίτησης και της παρούσας αξίας της απαίτησης αναγνωρίζεται ως µη δεδουλευµένο χρηµατοοικονοµικό έσοδο. Το έσοδο από την εκµίσθωση

αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα χρήσης κατά τη διάρκεια της µίσθωσης χρησιµοποιώντας τη µέθοδο της καθαρής επένδυσης, η οποία αντιπροσωπεύει µια

σταθερή περιοδική απόδοση.

Οι απαιτήσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις είναι µακροχρόνιες µισθώσεις, οι οποίες εντάσσονται στον ισολογισµό στην κατηγορία ≪Πελάτες και λοιπές

απαιτήσεις≫.

Οι απαιτήσεις αυτές αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη χρήση του πραγµατικού επιτοκίου, αφαιρουµένων των ζηµιών αποµείωσης. Οι ζηµιές

αποµείωσης αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειµενική ένδειξη ότι η Εταιρεία δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους

συµβατικούς όρους. Η πρόβλεψη ζηµιών αποµείωσης στηρίζεται στην ιστορική γνώση της Εταιρείας και τους ενδογενείς κινδύνους στο χαρτοφυλάκιό της.

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων Σελίδα (13) από (30)
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Η αξιολόγηση των απαιτήσεων στηρίζεται στην αξιολόγηση φερεγγυότητας του µισθωτή και των υφιστάµενων καλύψεων (όταν υπάρχουν). Το ποσό της

πρόβλεψης είναι η διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών,

προεξοφλούµενων µε τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου.

Το ποσό της πρόβλεψης καταχωρείται ως έξοδο στην κατάσταση συνολικού εισοδήµατος

(Β) Λειτουργικές µισθώσεις

Β.1 Ενσώµατα πάγια στοιχεία

Οι µισθώσεις αυτοκινήτων όπου οι κίνδυνοι και τα οφέλη της ιδιοκτησίας διατηρούνται ουσιωδώς από τον εκµισθωτή ταξινοµούνται ως λειτουργικές

µισθώσεις (βραχυχρόνιες και µακροχρόνιες). Τα αυτοκίνητα που εκµισθώνονται µε λειτουργικές µισθώσεις συµπεριλαµβάνονται στα ενσώµατα πάγια

στοιχεία (στόλος) του ισολογισµού. Το έσοδο του ενοικίου αναγνωρίζεται µε τη σταθερή µέθοδο κατά τη διάρκεια της περιόδου της µίσθωσης. Τα αυτοκίνητα

που είναι µισθωµένα µε συµβάσεις λειτουργικής µίσθωσης, επιµετρούνται στο κόστος µείον συσσωρευµένες αποσβέσεις και αποµείωση. Η πολιτική

απόσβεσης για τα αποσβέσιµα µισθωµένα αυτοκίνητα είναι η ίδια µε την συνήθη πολιτική αποσβέσεων της Εταιρείας για παρόµοια πάγια στοιχεία. Η

αποσβέσιµη αξία των µισθωµένων αυτοκινήτων είναι ίση µε την αξία κτήσης µείον την εκάστοτε εκτιµώµενη υπολειµµατική αξία, και αποσβένεται µε τη

σταθερή µέθοδο στη διάρκεια της µισθωτικής περιόδου, η οποία κατά µέσο όρο είναι από 3 έως 5 έτη. (βλέπε επίσης Σηµ. 3 παρ. α)

Β.2 Οχήµατα µε δικαίωµα επαναγοράς

Οι µισθώσεις οχηµάτων, τα οποία η Εταιρεία επιστρέφει στους προµηθευτές κατά το τέλος της µίσθωσης σε συµφωνηµένες τιµές ,εντάσσονται στην

κατάσταση οικονοµικής θέσης στη γραµµή Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις. Το ποσό που καταχωρείται αντιπροσωπεύει την προπληρωµή πλέον την

υπολειµµατική αξία. Η προπληρωµή αναγνωρίζεται στην κατάσταση συνολικού εισοδήµατος σαν έξοδο σταθερό καθόλη τη διάρκεια της περιόδου µίσθωσης.

Εταιρεία ως µισθωτής

Α.Χρηµατοδοτικές µισθώσεις

Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις, οι οποίες µεταβιβάζουν στην Εταιρεία ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη που απορρέουν από την κυριότητα του

µισθωµένου περιουσιακού στοιχείου, καταχωρούνται ως περιουσιακά στοιχεία µε αξία ίση κατά την έναρξη της µίσθωσης µε την εύλογη αξία της µισθωµένης

ιδιοκτησίας ή, αν είναι χαµηλότερη, την παρούσα αξία των ελάχιστων µισθωµάτων.

Τα µισθώµατα επιµερίζονται µεταξύ χρηµατοοικονοµικών εξόδων και µείωσης της ανεξόφλητης υποχρέωσης, έτσι ώστε να προκύπτει ένα σταθερό περιοδικό

επιτόκιο επί του ανεξόφλητου υπολοίπου της χρηµατοδότησης (υποχρέωση). Τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα χρεώνονται κατευθείαν στα αποτελέσµατα.

Τα µισθωµένα περιουσιακά στοιχεία αποσβένονται µε βάση την ωφέλιµη ζωή τους όπως και τα αντίστοιχα ιδιόκτητα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας.

Ωστόσο, αν δεν είναι βέβαιο ότι τα µισθωµένα περιουσιακά στοιχεία θα περιέλθουν στην ιδιοκτησία της Εταιρείας µε τη λήξη της µίσθωσης, τότε

αποσβένονται στο συντοµότερο διάστηµα µεταξύ της ωφέλιµης ζωής του περιουσιακού στοιχείου και της διάρκειας της µίσθωσης.

Β.Λειτουργικές µισθώσεις

Μισθώσεις όπου ο εκµισθωτής διατηρεί ουσιαστικά όλα τα οφέλη και τους κινδύνους που απορρέουν από την κυριότητα του περιουσιακού στοιχείου

ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις. Τα καταβαλλόµενα µισθώµατα για λειτουργικές µισθώσεις καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσµατα σε

συστηµατική βάση κατά τη διάρκεια της µίσθωσης. Σε περίπτωση που η σύµβαση λειτουργικής µίσθωσης διακοπεί πριν από την ηµεροµηνία λήξης της, το

ποσό που καταβάλλεται στον εκµισθωτή µε τη µορφή αποζηµίωσης, αναγνωρίζεται ως έξοδο την περίοδο στην οποία γίνεται η διακοπή της µίσθωσης. Οι

πληρωµές που γίνονται για λειτουργικές µισθώσεις (καθαρές από τυχόν κίνητρα που προσφέρθηκαν από τον εκµισθωτή) αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα

της χρήσης αναλογικά κατά τη διάρκεια της µίσθωσης.

2.8 Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού

(α) Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µε µεταβολές στα αποτελέσµατα.

Η κατηγορία αυτή περιλαµβάνει χρηµατοοικονοµικά στοιχεία που αποκτήθηκαν µε σκοπό την πώληση σε σύντοµο χρονικό διάστηµα ή που έχουν εξαρχής

ταξινοµηθεί σε αυτή την κατηγορία από τη ∆ιοίκηση.

Κατά τη διάρκεια του έτους η Εταιρεία δεν κατείχε επενδύσεις αυτής της κατηγορίας.

(β) ∆ανειακά περιουσιακά στοιχεία και απαιτήσεις

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις αποτελούν µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µε σταθερές ή προκαθορισµένες πληρωµές, τα οποία δε

διαπραγµατεύονται σε µια ενεργή αγορά. Συµπεριλαµβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από αυτά µε ωρίµανση άνω των 12 µηνών από την

ηµεροµηνία ισολογισµού. Τα τελευταία χαρακτηρίζονται ως µη κυκλοφορούν ενεργητικό.

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων Σελίδα (14) από (30)
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Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και µεταγενέστερα αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη χρήση του

πραγµατικού επιτοκίου, αφαιρουµένων και των ζηµιών αποµείωσης. Οι ζηµιές αποµείωσης αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειµενική ένδειξη ότι η Εταιρεία

δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς όρους. Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης είναι η διαφορά µεταξύ της

λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών προεξοφληµένων µε το πραγµατικό επιτόκιο. Το

ποσό της ζηµιάς αποµείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσµατα.

(γ) Επενδύσεις διακρατούµενες ως τη λήξη

Η κατηγορία αυτή περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µε σταθερές ή προκαθορισµένες πληρωµές και συγκεκριµένη λήξη

και τα οποία η Εταιρεία έχει την πρόθεση και τη δυνατότητα να τα κρατήσει ως τη λήξη τους. Κατά τη διάρκεια του έτους, η Εταιρεία δεν κατείχε επενδύσεις

αυτής της κατηγορίας.

(δ) ∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία

Η κατηγορία περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία τα οποία είτε έχουν ορισθεί σε αυτήν την κατηγορία, είτε δεν εντάσσονται σε καµία από

τις άλλες κατηγορίες. Συµπεριλαµβάνονται στα µακροπρόθεσµα στοιχεία ενεργητικού εφόσον η ∆ιοίκηση δεν έχει την πρόθεση να τα ρευστοποιήσει µέσα σε

12 µήνες από την ηµεροµηνία ισολογισµού.

2.9 Παράγωγα Χρηµατοοικονοµικά Προϊόντα

Τα παράγωγα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα περιλαµβάνουν συµβάσεις ανταλλαγής επιτοκίων. Αυτά καταχωρούνται στη κατάσταση οικονοµικής θέσης

αρχικά στην εύλογη αξία τους την ηµεροµηνία της συναλλαγής και αποτιµώνται µεταγενέστερα στην εκτιµηµένη εύλογη αξία τους. Η εκτιµηµένη εύλογη αξία

υπολογίζεται µε βάση τις τρέχουσες τιµές και αναλύσεις προεξοφληµένων ταµειακών ροών.

Τα παράγωγα παρουσιάζονται ως περιουσιακά στοιχεία, όταν η εκτιµηµένη εύλογη αξία τους είναι θετική και ως υποχρεώσεις όταν η εκτιµηµένη εύλογη αξία

τους είναι αρνητική. Οι µεταβολές στην εύλογη αξία των παραγώγων καταχωρούνται στην κατάσταση συνολικού εισοδήµατος στα χρηµατοοικονοµικά έσοδα-

έξοδα.

2.10 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά, τις καταθέσεις όψεως και τις βραχυπρόθεσµες µέχρι 3 µήνες επενδύσεις υψηλής

ρευστοποίησης και χαµηλού ρίσκου.

2.11 Μετοχικό κεφάλαιο

Το µετοχικό κεφάλαιο περιλαµβάνει τις κοινές µετοχές. Οι κοινές µετοχές περιλαµβάνονται στα ίδια κεφάλαια. Άµεσα έξοδα για την έκδοση µετοχών,

εµφανίζονται µετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήµατος, σε µείωση του προϊόντος της έκδοσης.

2.12 ∆ανεισµός

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, µειωµένη µε τα τυχόν άµεσα έξοδα για την πραγµατοποίηση της συναλλαγής. Στη συνέχεια

αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της µεθόδου του πραγµατικού επιτοκίου.

Τα δάνεια ταξινοµούνται ως βραχυπρόθεσµες και µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις βάσει των συµβατικών υποχρεώσεων που απορρέουν από τις αντίστοιχες

δανειακές συµβάσεις.

Όλα τα κόστη δανεισµού καταχωρούνται στα αποτελέσµατα µε την πραγµατοποίησή τους.

2.13 Τρέχων και αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος

Ο τρέχων φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται πάνω στη βάση των φορολογικών νόµων που θεσπίζονται ή ουσιωδώς θεσπίζονται στην ηµεροµηνία του

ισολογισµού. Η διοίκηση περιοδικά αξιολογεί τα σηµεία εκείνα στις φορολογικές δηλώσεις που σχετίζονται µε καταστάσεις στις οποίες οι ισχύουσες

φορολογικές διατάξεις υπόκεινται σε διαφορετική ερµηνεία και σχηµατίζει προβλέψεις όπου απαιτείται πάνω στη βάση των ποσών που αναµένεται να

πληρωθούν στις φορολογικές αρχές.

Αναβαλλόµενος φόρος ορίζεται ο φόρος ο οποίος αναµένεται να είναι πληρωτέος ή ανακτήσιµος για διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας των στοιχείων

ενεργητικού και υποχρεώσεων σε επίπεδο οικονοµικών καταστάσεων και των αντίστοιχων φορολογικών βάσεων που έχουν χρησιµοποιηθεί στον

υπολογισµό του φορολογητέου κέρδους, και λογίζεται χρησιµοποιώντας τη µέθοδο υπολογισµού µε βάση τον ισολογισµό. Αναβαλλόµενος φόρος

εισοδήµατος δεν λογίζεται εάν προκύπτει από την αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή άλλη εκτός της επιχειρηµατικής

συνένωσης και τη στιγµή της συναλλαγής δεν επηρεάζει ούτε το λογιστικό, ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζηµία.

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων Σελίδα (15) από (30)
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Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται στο βαθµό που είναι πιθανόν να υπάρξουν µελλοντικά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων θα

χρησιµοποιηθούν οι προσωρινές διαφορές.

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος καθορίζεται χρησιµοποιώντας φορολογικούς συντελεστές που είχαν τεθεί σε ισχύ ή είχαν ουσιωδώς τεθεί σε ισχύ µέχρι

την ηµεροµηνία του ισολογισµού και αναµένεται να είναι σε ισχύ την περίοδο που οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις θα καταστούν απαιτητές και οι

υποχρεώσεις πληρωτέες. Η αναβαλλόµενη φορολογία χρεώνεται ή πιστώνεται στην κατάσταση αποτελεσµάτων εκτός εάν αφορά στοιχεία που χρεώνονται ή

πιστώνονται απευθείας στα ίδια κεφάλαια οπότε και η αναβαλλόµενη φορολογία λογιστικοποιείται απευθείας στα ίδια κεφάλαια.

2.14 Παροχές στο προσωπικό

Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία

Οι παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαµβάνουν τόσο προγράµµατα καθορισµένων εισφορών όσο και προγράµµατα καθορισµένων παροχών.

Οι εισφορές της Εταιρείας για προγράµµατα συνταξιοδότησης καθορισµένων εισφορών, αναγνωρίζονται ως παροχές προς το προσωπικό κατά την περίοδο

που αφορούν.

Η υποχρέωση που καταχωρείται στην κατάσταση οικονοµικής θέσης για το πρόγραµµα καθορισµένων παροχών είναι η παρούσα αξία της δέσµευσης για την

καθορισµένη παροχή κατά την ηµεροµηνία της κατάστασης οικονοµικής θέσης. Η δέσµευση της καθορισµένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο

αναλογιστή µε τη µέθοδο της προβεβληµένης πιστωτικής µονάδος (projected unit credit method). Τα αναλογιστικά κέρδη / ζηµίες αναγνωρίζονται απευθείας

στα ίδια κεφάλαια της Εταιρείας κατά τη χρονική περίοδο που αυτά πραγµατοποιούνται. Η ανακύκλωση των εν λόγω κερδών / ζηµιών στα αποτελέσµατα δεν

είναι δυνατή.

Το κόστος προϋπηρεσίας αναγνωρίζεται απευθείας στα αποτελέσµατα κατά την περίοδο, που τροποποιείται το πρόγραµµα.

2.15 Προβλέψεις

Προβλέψεις καταχωρούνται όταν η Εταιρεία έχει παρούσα, νοµική ή τεκµαιρόµενη υποχρέωση ως αποτέλεσµα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανόν ότι θα

απαιτηθεί εκροή πόρων ώστε να τακτοποιηθεί υποχρέωση, και µπορεί να γίνει µια αξιόπιστη εκτίµηση του ποσού. Η Εταιρεία αναγνωρίζει πρόβλεψη για

επιζήµιες συµβάσεις όταν τα αναµενόµενα οφέλη που θα παραχθούν από τη σύµβαση είναι µικρότερα από το αναπόφευκτο κόστος των υποχρεώσεων στο

πλαίσιο της σύµβασης. Οι προβλέψεις αναδιάρθρωσης που περιλαµβάνουν τις ρήτρες λήξης µισθώσεων και τις παροχές εξόδων υπαλλήλων, αναγνωρίζονται

στην περίοδο κατά την οποία η Εταιρεία δεσµεύεται νόµιµα ή τεκµαιρόµενα στην υλοποίηση του σχετικού προγράµµατος αναδιάρθρωσης. Οι προβλέψεις

επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσης και προσαρµόζονται έτσι ώστε να απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές εκτιµήσεις. Η Εταιρεία έχοντας εξαντλήσει όλες

τις δυνατότητες για είσπραξη υπόλοιπων απαιτήσεων και βάσιµα εκτιµά ότι αυτές είναι ανεπίδεκτες είσπραξης προβαίνει σε διαγραφές επισφαλών

απαιτήσεων έναντι των σχετικών προβλέψεων που έχουν ληφθεί.

2.16 Αποθέµατα

Τα αποθέµατα της Εταιρείας αποτιµώνται στην χαµηλότερη αξία ανάµεσα στο κόστος κτήσης τους και στη καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία. Το κόστος αυτό

προσαυξάνεται µε τα έξοδα µεταβίβασης ή µεταφορών των αυτοκινήτων προκειµένου να περιέλθουν στη κατοχή µας. Το συνολικό κόστος προσδιορίζεται µε

την µέθοδο του εξατοµικευµένου κόστους. Κόστη δανεισµού δεν περιλαµβάνονται στην αξία κτήσης των αποθεµάτων. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία

εκτιµάται µε βάση τις τρέχουσες τιµές πώλησης των αποθεµάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας, αφαιρουµένων των τυχόν εξόδων πώλησης,

όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση. Η µείωση της αξίας από την λογιστική αξία στην καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία εξοδοποιείται στην περίοδο όπου

πραγµατοποιείται η υποτίµηση ή ζηµιά.

2.17 Αναγνώριση εσόδων

Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία της παροχής υπηρεσιών, καθαρά από Φόρο Προστιθέµενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές καθώς και από τις

πωλήσεις των αγαθών. Τα έσοδα αναγνωρίζονται (καταχωρούνται στον λογαριασµό των αποτελεσµάτων) στο βαθµό που το οικονοµικό όφελος αναµένεται να

εισρεύσει στην Εταιρεία και το ύψος τους µπορεί αξιόπιστα να µετρηθεί. Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής:

(α) Έσοδα από λειτουργικές µισθώσεις

Τα έσοδα µισθωµάτων της Εταιρείας που προέρχονται από λειτουργικές µισθώσεις, αναγνωρίζονται κατά τη διάρκεια της µισθώσεως στην κατάσταση

συνολικού εισοδήµατος (Βλέπε σηµ. 2.7 β).

(β) Έσοδα από πωλήσεις αυτοκινήτων (στόλου)

Το καθαρό αποτέλεσµα από τη πώληση αυτοκινήτων, των οποίων έχει λήξει η µισθωτική περίοδος, προκύπτει από τη διαφορά της αναπόσβεστης αξίας του

οχήµατος κατά τη λήξη του συµβολαίου και της αξίας πώλησης µειωµένης κατά των άµεσων δαπανών πώλησης. Το αποτέλεσµα αναγνωρίζεται κατά τη

στιγµή όπου οι κίνδυνοι µεταβιβάζονται στον αγοραστή.

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων Σελίδα (16) από (30)
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Στα έσοδα από πωλήσεις αυτοκινήτων περιλαµβάνονται και οι τόκοι πιστώσεων καθώς και οι τόκοι των καθυστερηµένων καταβολών δόσεων των πελατών

της Εταιρείας. Όταν υπάρχει αποµείωση των απαιτήσεων των δανείων, η λογιστική αξία αυτών µειώνεται στο ανακτήσιµο ποσό τους το οποίο είναι η

παρούσα αξία των αναµενόµενων µελλοντικών ταµειακών ροών προεξοφλουµένων µε το αρχικό πραγµατικό επιτόκιο. Στη συνέχεια λογίζονται τόκοι µε το ίδιο

επιτόκιο επί της αποµειωµένης (νέας λογιστικής) αξίας.

(γ) Χρηµατοοικονοµικά έσοδα

Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα περιλαµβάνουν έσοδα τόκων. Τα έσοδα τόκων αναφέρονται σε όλα τα τοκοφόρα στοιχεία της Κατάστασης Οικονοµικής Θέσης

και αναγνωρίζονται σε δεδουλευµένη βάση, χρησιµοποιώντας το πραγµατικό επιτόκιο, δηλαδή το επιτόκιο που προεξοφλεί ακριβώς τις αναµενόµενες

µελλοντικές εισπράξεις κατά τη διάρκεια της αναµενόµενης ζωής ενός χρηµατοπιστωτικού µέσου, ή µέχρι την επόµενη ηµεροµηνία αναπροσαρµογής του

επιτοκίου του, ώστε η αξία προεξόφλησης να ισούται µε τη λογιστική του αξία, συµπεριλαµβανοµένων και τυχόν εσόδων συναλλαγών, που έχουν εισπραχθεί.

Ειδικότερα, τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται κατά τη διάρκεια της µισθωτικής περιόδου και υπολογίζονται βάσει προκαθορισµένου επιτοκίου επί του

υπολειπόµενου κεφαλαίου της χρηµατοδοτικής µίσθωσης.

2.18 ∆ιανοµή µερισµάτων

Τα µερίσµατα καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις την περίοδο που εγκρίνονται από τη Γενική Συνέλευση.

2.19 Συγκριτικά στοιχεία και στρογγυλοποιήσεις

Στις περιπτώσεις που κρίθηκε αναγκαίο, τα συγκριτικά στοιχεία των προηγούµενων χρήσεων αναµορφώθηκαν, για να καταστούν οµοειδή µε τα στοιχεία της

τρέχουσας χρήσης. ∆ιαφορές χρήσης που παρουσιάζονται µεταξύ των ποσών στις Οικονοµικές Καταστάσεις και των αντίστοιχων ποσών στις σηµειώσεις

οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις.

3. ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου

∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου

Η Εταιρεία εκτίθεται σε χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς (µεταβολές σε επιτόκια, µεταβολές σε συναλλαγµατικές ισοτιµίες, τιµές

αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας, κίνδυνο ταµειακών ροών και κίνδυνο εύλογης αξίας από µεταβολές επιτοκίων. Το γενικό πρόγραµµα

διαχείρισης κινδύνων της Εταιρείας εστιάζεται στη µη προβλεψιµότητα των χρηµατοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει την ενδεχόµενη

αρνητική επίδραση της µεταβλητότητας των χρηµατοπιστωτικών αγορών στη χρηµατοοικονοµική απόδοση της Εταιρείας.

(α) Κίνδυνος αγοράς

Κίνδυνος από µεταβολές τιµών

Ο σηµαντικότερος κίνδυνος στον οποίο εκτίθεται η Εταιρεία είναι ο κίνδυνος µεταβολής της υπολειµµατικής αξίας του στόλου που περιλαµβάνεται στις

λειτουργικές µισθώσεις (βραχυχρόνιες και µακροχρόνιες) των αυτοκινήτων που συµπεριλαµβάνονται στα ενσώµατα πάγια στοιχεία της Εταιρείας. Ο κίνδυνος

της υπολειµµατικής αξίας του στόλου αφορά στην έκθεση της Εταιρείας σε πιθανό κέρδος ή ζηµιά από την πώληση αυτών σε τιµή υψηλότερη ή χαµηλότερη

από αυτή που εκτιµήθηκε κατά την σύναψη της σύµβασης µίσθωσης.

Η υπολειµµατική αξία αντανακλά την εκτίµηση της αξίας του αυτοκινήτου στη λήξη της µίσθωσης και αποτελεί έναν κίνδυνο αγοράς κατά το βαθµό που αυτή

µπορεί να διαφέρει από την µελλοντική αγοραία αξία πώλησης. Ο κίνδυνος επηρεάζεται κατά κύριο λόγο από εξωτερικούς παράγοντες και αξιολογείται µέσω

µηχανισµών εσωτερικών διαδικασιών.

Η πρόβλεψη των µεταβολών των εξωτερικών παραγόντων, όπως η αγορά µεταχειρισµένων αυτοκινήτων, οι καταναλωτικές προτιµήσεις, οι συναλλαγµατικές

ισοτιµίες και η κρατική νοµοθεσία, είναι εφικτή σε περιορισµένο βαθµό.

Η Εταιρεία προβαίνει τουλάχιστον µία φορά το χρόνο σε επισκόπηση του συνόλου του στόλου των αυτοκινήτων της, λαµβάνοντας υπόψη τις επιδράσεις

εξωτερικών παραγόντων και εσωτερικών συνθηκών και κρίνει αν υπάρχουν ενδείξεις θετικής ή αρνητικής µεταβολής της υπολειµµατικής αξίας. Μια αλλαγή

στην εκτιµώµενη υπολειµµατική αξία είναι δυνατό να επιφέρει µια αλλαγή στις αποσβέσεις, που έχει επίδραση στην τρέχουσα περίοδο και/ή σε επόµενες

περιόδους.

Σηµειώνεται ότι ο εν λόγω κίνδυνος στις χρηµατοδοτικές µισθώσεις και στις λειτουργικές µισθώσεις µε δικαίωµα επαναγοράς δεν θεωρείται σηµαντικός, γιατί

οι υπολειµµατικές αξίες προσδιορίζονται από συµφωνηµένες τιµές.

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων Σελίδα (17) από (30)
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31/12/2017 31/12/2016

Απαιτήσεις κατά πελατών

Απαιτήσεις από πελάτες 105.366 117.326

Γραµµάτια και επιταγές εισπρακτέες 11.532 12.285

Προ προβλέψεων 116.898 129.611

Μείον: πρόβλεψη αποµείωσης αξίας (34.022) (34.011)

Μετά προβλέψεων 82.876 95.600

Οι απαιτήσεις από πελάτες συνοψίζονται ως εξής:

31/12/2017 31/12/2016

Απαιτήσεις από πελάτες χωρίς καθυστέρηση ή αποµείωση αξίας (α) 71.016 82.314

Απαιτήσεις από πελάτες σε καθυστέρηση χωρίς αποµείωση αξίας (β) 6.842 7.715

Απαιτήσεις από πελάτες µε αποµείωση αξίας 39.040 39.582

Απαιτήσεις προ πρόβλεψης αποµείωσης 116.898 129.611

Μείον: προβλέψεις για αποµείωση απαιτήσεων (34.022) (34.011)

Απαιτήσεις µετά από πρόβλεψη αποµείωσης 82.876 95.600

α) Απαιτήσεις από πελάτες χωρίς καθυστέρηση ή αποµείωση αξίας

31/12/2017 31/12/2016

Ικανοποιητικής ∆ιαβάθµισης 63.915 74.082

Ειδικής αναφοράς 7.102 8.231

71.017 82.313

β) Απαιτήσεις από πελάτες σε καθυστέρηση χωρίς αποµείωση αξίας

31/12/2017 31/12/2016

Σε καθυστέρηση 1-90 ηµέρες 3.937 3.217

Σε καθυστέρηση άνω των 90 ηµερών 2.905 4.498

6.842 7.715

Συναλλαγµατικός κίνδυνος

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται αποκλειστικά στην Ελλάδα και όλες οι συναλλαγές της διεξάγονται σε Ευρώ. Η Εταιρεία κατά πάγια τακτική, δεν

προαγοράζει συνάλλαγµα και δεν συνάπτει συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης συναλλάγµατος µε εξωτερικούς αντισυµβαλλόµενους.

Κίνδυνος διακύµανσης επιτοκίων

Οι δανειακές υποχρεώσεις της Εταιρείας συνδέονται µε κυµαινόµενα επιτόκια, τα οποία ανάλογα µε τις συνθήκες της αγοράς µπορούν είτε να

παραµείνουν κυµαινόµενα ή να µετατραπούν σε σταθερά. Σηµαντικές αυξήσεις στα επιτόκια ενδέχεται να έχουν σηµαντική αρνητική

επίπτωση στα αποτελέσµατα της Εταιρείας.

Στις 31 ∆εκεµβρίου 2017, µια αύξηση/µείωση κατά 0,5% των επιτοκίων των δανείων της Εταιρείας, θα οδηγούσε σε µια αύξηση/µείωση κατά

€ 1.245 χιλ. περίπου στα προ φόρων αποτελέσµατα της χρήσης.

(β) Πιστωτικός κίνδυνος

Ο πιστωτικός κίνδυνος που αναλαµβάνει η Εταιρεία απορρέει από την πιθανότητα µη εισπράξεως των τιµολογηθέντων µισθωµάτων από

τους µισθωτές σύµφωνα µε τους όρους αποπληρωµής των συµβάσεων. Η έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο εξετάζεται µέσα από την συνεχή

ανάλυση των ήδη υφισταµένων και υποψήφιων µισθωτών και λοιπών πελατών να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους. Η διαχείριση του

πιστωτικού κινδύνου περιλαµβάνει επίσης, την λήψη καλυµµάτων και εγγυήσεων από τους µισθωτές.

Η Εταιρεία αποδίδει ιδιαίτερη σηµασία στην κατάλληλη διαχείριση του πιστωτικού κινδύνου, εποµένως οι µισθωτές της υπόκεινται εξαρχής σε

διαδικασίες πιστοληπτικής αξιολογήσεως. Χρησιµοποιούνται µοντέλα αξιολόγησης (Scorecard) για το σύνολο των πελατών. Η

παρακολούθηση της πιστοληπτικής ικανότητας των αντισυµβαλλοµένων και των πιστωτικών ανοιγµάτων σε συνδυασµό µε τα αντίστοιχα

εγκεκριµένα όρια, γίνεται σε συστηµατική βάση. Λόγω του µεγάλου όγκου και της διασποράς της πελατειακής βάσης της Εταιρείας, ο

πιστωτικός κίνδυνος αναφορικά µε τις απαιτήσεις από µισθώσεις είναι περιορισµένος. Έναντι των πιστοδοτήσεων (πώληση µεταχειρισµένων

αυτοκινήτων) σε εµπόρους η Εταιρεία λαµβάνει ως εξασφάλιση το ίδιο το χρηµατοδοτούµενο εµπόρευµα, το οποίο βρίσκεται στη πλήρη

κυριότητα της Εταιρείας, µέχρι ο έµπορος να εξοφλήσει όλες τις υποχρεώσεις του προς αυτή.

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει την µέγιστη έκθεση πιστωτικού κινδύνου της εταιρείας την 31/12/2017 και 31/12/2016 χωρίς να

συνυπολογίζονται τα καλύµµατα ή άλλα µέσα πιστωτικής προστασίας.

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. Σελίδα (18) από (30)
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Εντός 1 έτους Μεταξύ 1 και 2 ετών Άνω των 2 ετών Σύνολο

∆άνεια 7.710 11.373 253.878 272.961

Προµηθευτές και λοιπές Υποχρεώσεις 40.645 2.058 4.522 47.225

Σύνολο 31/12/2016 48.355 13.432 258.400 320.186

Εντός 1 έτους Μεταξύ 1 και 2 ετών Άνω των 2 ετών Σύνολο

∆άνεια 13.494 18.065 237.635 269.194

Προµηθευτές και λοιπές Υποχρεώσεις 52.268 2.102 5.633 60.003

Σύνολο 31/12/2017 65.762 20.168 243.268 329.197

31/12/2017 31/12/2016

Σύνολο ∆ανεισµού (Σηµ. 13) 251.493 250.209

Mείον: Ταµειακά διαθέσιµα & Ισοδύναµα (Σηµ. 10) (15.533) (12.705)

Καθαρή Οφειλή 235.960 237.504

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 110.078 97.672

Σύνολο απασχολούµενων κεφαλαίων 346.038 335.176

Συντελεστής µόχλευσης 68% 71%

∆ιαχείριση κεφαλαιακού κινδύνου

Οι στόχοι της Εταιρείας κατά τη διαχείριση του κεφαλαίου είναι να διασφαλίσει την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει να υπάρχει ως

οικονοµική οντότητα και στο µέλλον για να είναι σε θέση να προσφέρει αποδόσεις στους µετόχους και οφέλη σε όλους τους εµπλεκόµενους

και να διατηρήσει µία κατάλληλη κεφαλαιακή δοµή για να µειώσει το κόστος του κεφαλαίου.

Προκειµένου να διατηρήσει ή να προσαρµόσει την κεφαλαιακή δοµή, η Εταιρεία µπορεί να εκδόσει νέες µετοχές ή να προσφύγει σε

δανεισµό.

Οι συντελεστές µόχλευσης στις 31 ∆εκεµβρίου 2017 και 2016 αντίστοιχα είχαν ως εξής:

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα, µέσω της διαθεσιµότητας επαρκών πιστωτικών ορίων. Γενικότερα, η

παρακολούθηση του κινδύνου ρευστότητας επικεντρώνεται στην ισοσκέλιση των ταµειακών εισροών και εκροών σε χρονικές περιόδους, ώστε

κάτω από φυσιολογικές συνθήκες, η Εταιρεία να έχει την δυνατότητα να ανταποκριθεί στις ταµειακές της υποχρεώσεις. Η χρονική ανάλυση

των εκτιµώµενων µη προεξοφληµένων ταµειακών ροών αναφορικά µε τις υποχρεώσεις της Εταιρείας αναφέρεται στον παρακάτω πίνακα:

.

4. Κρίσιµες λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις της διοικήσεως

Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης επανεξετάζονται διαρκώς και βασίζονται σε ιστορικά δεδοµένα και προσδοκίες για µελλοντικά

γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύµφωνα µε τα ισχύοντα.

Η Εταιρεία προβαίνει σε εκτιµήσεις και παραδοχές σχετικά µε την εξέλιξη των µελλοντικών γεγονότων. Οι εκτιµήσεις και παραδοχές που

ενέχουν σηµαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρµογές στις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των

υποχρεώσεων στους επόµενους 12 µήνες έχουν ως εξής:

Φόρος Εισοδήµατος

Η Εταιρεία υπόκειται σε φορολόγηση στην Ελλάδα και απαιτείται κρίση για τον προσδιορισµό της πρόβλεψης για φόρο εισοδήµατος.

Υπάρχουν πολλές συναλλαγές και υπολογισµοί για τους οποίους ο τελικός προσδιορισµός του φόρου είναι αβέβαιος. Η Εταιρεία

αναγνωρίζει υποχρεώσεις από αναµενόµενους φορολογικούς ελέγχους, βάσει εκτιµήσεων για το εάν θα της επιβληθούν φόροι. Εάν το

τελικό αποτέλεσµα του ελέγχου είναι διαφορετικό από το αρχικώς αναγνωρισθέν, η διαφορά θα επηρεάσει τον φόρο εισοδήµατος και την

πρόβλεψη για αναβαλλόµενη φορολογία της περιόδου.

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. Σελίδα (19) από (30)
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5.  Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία – Στόλος
01.01 έως 

31.12.2017

01.01 έως 

31.12.2016

Αξία κτήσης

01-Ιαν 383.573 377.312

Προσθήκες χρήσης 115.677 100.375

Μεταφορά από αποθέµατα 2.552 1.261

Πωλήσεις/∆ιαγραφές χρήσης (45.803) (51.027)

Μεταφορά σε αποθέµατα (50.890) (44.348)

31-∆εκ 405.109 383.573

Συσσωρευµένες αποσβέσεις

01-Ιαν 120.629 132.243

Αποσβέσεις χρήσης (Σηµ.18) 45.926 45.020

Πωλήσεις/∆ιαγραφές χρήσης (12.768) (29.025)

Μεταφορά σε αποθέµατα (30.221) (27.609)

31-∆εκ 123.567 120.629

Αναπόσβεστη αξία 281.543 262.942

31.12.2017 31.12.2016

Μέχρι ένα έτος 57.834 65.283

Από 1 έως 5 έτη 82.621 84.229

140.455 149.512

6. Λοιπά ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία

2016
Γήπεδα και 

Κτίρια

Βελτιώσεις  

Εκµισθωµένων 

Ακινήτων

Μηχανολογικός 

Εξοπλισµός

Έπιπλα, 

Ηλεκτρονικός και 

Λοιπός 

Εξοπλισµός

Σύνολο

Αξία Κτήσης

Υπόλοιπο έναρξης χρήσης 8.339 5.818 652 5.460 20.270

Προσθήκες χρήσης 60 1.247 95 523 1.925

- (30) - (30) (60)

Υπόλοιπο λήξης χρήσης 8.400 7.036 747 5.953 22.135

2016
Γήπεδα και 

Κτίρια

Βελτιώσεις  

Εκµισθωµένων 

Ακινήτων

Μηχανολογικός 

Εξοπλισµός

Έπιπλα, 

Ηλεκτρονικός και 

Λοιπός 

Εξοπλισµός

Σύνολο

Συσσωρευµένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο έναρξης χρήσης 845 2.941 412 4.209 8.405

Αποσβέσεις χρήσης (Σηµ.18) 115 698 47 295 1.155

- (29) -                                  (29) (59)

Υπόλοιπο λήξης χρήσης 960 3.609 459 4.476 9.501

Αναπόσβεστη Αξία 7.440 3.428 288 1.477 12.634

Πωλήσεις/∆ιαγραφές χρήσης

Πωλήσεις/∆ιαγραφές χρήσης

Υπολειµµατικές Αξίες Στόλου

Η βάση υπολογισµού των αποσβέσεων του στόλου είναι η αξία κτήσης µειωµένη κατά την υπολογιζόµενη υπολειµµατική αξία. Η διεύθυνση

διαχείρισης στόλου προσδιορίζει τις υπολειµµατικές αξίες βασιζόµενη στις συνθήκες αγοράς και στις τιµές των κατασκευαστών αυτοκινήτων.

Οι συγκεκριµένες αξίες αναθεωρούνται µία φορά το χρόνο ή και περισσότερο εάν αυτό επιβάλλεται. Οποιαδήποτε θετική ή αρνητική

επανεκτίµηση της υπολειµµατικής αξίας οδηγεί σε αλλαγή των αποσβέσεων, γεγονός το οποίο επηρεάζει την τρέχουσα περίοδο ή/και

µελλοντικές περιόδους. Η επανεκτίµηση αυτή βασίζεται σε επιδράσεις από εσωτερικούς και εξωτερικούς παράγοντες όπως περιγράφεται στη

Σηµείωση 3.

Αποµείωση Απαιτήσεων

Η Εταιρεία σε κάθε ηµεροµηνία σύνταξης Οικονοµικών Καταστάσεων εξετάζει αν υπάρχουν βάσιµες ενδείξεις ότι µία απαίτηση ή οµάδα

απαιτήσεων έχει υποστεί αποµείωση της αξίας της. Εάν υπάρχουν τέτοιες ενδείξεις, υπολογίζεται το ανακτήσιµο ποσό της απαίτησης ή της

οµάδας απαιτήσεων και σχηµατίζεται πρόβλεψη για αποµείωση της αξίας των απαιτήσεων. Το ποσό της πρόβλεψης καταχωρείται στην

κατάσταση συνολικού εισοδήµατος.

Όπως αναφέρεται στη Σηµείωση Νο 2.7 Β, τα αυτοκίνητα που εκµισθώνονται µε λειτουργικές µισθώσεις συµπεριλαµβάνονται στα

ενσώµατα πάγια στοιχεία (στόλος) της κατάστασης οικονοµικής θέσης. Ο στόλος περιλαµβάνει αυτοκίνητα βραχυχρόνιων µισθώσεων

αναπόσβεστης αξίας €39.758 χιλ. και µακροχρόνιων µισθώσεων αναπόσβεστης αξίας €241.785 χιλ. (αντίστοιχα για το 2016 €17.585 χιλ.

και €245.357 χιλ.). Η συνολική αναπόσβεστη αξία των €281.543 χιλ. περιλαµβάνει υπολειµµατική αξία € 185.846 χιλ.(αντίστοιχα για το

2016: €165.513 χιλ).

Στον παρακάτω πίνακα παρατίθεται ανάλυση των ελάχιστων µελλοντικών εισπρακτέων µισθωµάτων, στα πλαίσια των συµβάσεων

λειτουργικών µισθώσεων.

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. Σελίδα (20) από (30)
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2017
Γήπεδα και 

Κτίρια

Βελτιώσεις  

Εκµισθωµένων 

Ακινήτων

Μηχανολογικός 

Εξοπλισµός

Έπιπλα, 

Ηλεκτρονικός 

και Λοιπός 

Εξοπλισµός

Σύνολο

Αξία Κτήσης

Υπόλοιπο έναρξης χρήσης 8.400 7.036 747 5.953 22.135

Προσθήκες χρήσης 1.858 2.346 295 428 4.926

Αποµείωση Ιδιοχρησιµοποιούµενων  ακινήτων (24) -                   -                    -                (24)

Πωλήσεις/∆ιαγραφές χρήσης (231) (1.179) (103) (319) (1.832)

Υπόλοιπο λήξης χρήσης 10.003 8.202 940 6.063 25.205

2017
Γήπεδα και 

Κτίρια

Βελτιώσεις  

Εκµισθωµένων 

Ακινήτων

Μηχανολογικός 

Εξοπλισµός

Έπιπλα, 

Ηλεκτρονικός 

και Λοιπός 

Εξοπλισµός

Σύνολο

Συσσωρευµένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο έναρξης χρήσης 960 3.609 459 4.476 9.501

Αποσβέσεις χρήσης (Σηµ.18) 132 1.038 70 343 1.583

Αποµείωση Ιδιοχρησιµοποιούµενων  ακινήτων 199 -                   -                    -                199

Πωλήσεις/∆ιαγραφές χρήσης (47) (800) (82) (309) (1.238)

Υπόλοιπο λήξης χρήσης 1.245 3.847 447 4.509 10.045

Αναπόσβεστη Αξία 8.758 4.356 493 1.554 15.160

31.12.2017 31.12.2016

Κόστος    6.809 6.797

Συσσωρευµένες αποσβέσεις (805) (705)

Αναπόσβεστη αξία                                      6.004 6.092

7. Άυλα περιουσιακά στοιχεία

2016 Λογισµικό

Αξία Κτήσης

Υπόλοιπο έναρξης χρήσης 3.361

Προσθήκες 221

Υπόλοιπο λήξης χρήσης 3.582

Συσσωρευµένες Αποσβέσεις 

Υπόλοιπο έναρξης  χρήσης 2.997

Αποσβέσεις χρήσης (Σηµ.18) 114

Υπόλοιπο λήξης χρήσης 3.111

Αναπόσβεστη Αξία 471

2017 Λογισµικό

Αξία Κτήσης

Υπόλοιπο έναρξης χρήσης 3.582

Προσθήκες 252

∆ιαγραφές χρήσης (801)

Υπόλοιπο λήξης χρήσης 3.033

Συσσωρευµένες Αποσβέσεις 

Υπόλοιπο έναρξης  χρήσης 3.111

Αποσβέσεις χρήσης (Σηµ.18) 181

∆ιαγραφές χρήσης (793)

Υπόλοιπο λήξης χρήσης 2.499

Αναπόσβεστη Αξία 534

(Όλα τα ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

Στα γήπεδα και κτίρια περιλαµβάνονται οι εγκαταστάσεις στη Μεταµόρφωση Αττικής που κατέχονται από την Εταιρεία σύµφωνα µε σύµβαση

χρηµατοδοτικής µίσθωσης. Συγκεκριµένα οι αναπόσβεστες αξίες προκύπουν ως ακολούθως:

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. Σελίδα (21) από (30)
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8. Αναβαλλόµενη φορολογία

31.12.2017 31.12.2016

Αναβαλλόµενες Φορολογικές Υποχρεώσεις 11.649 13.888

Αναβαλλόµενες Φορολογικές Απαιτήσεις (5.980) (5.307)

Αναβαλλόµενος φόρος 5.669 8.581

Η συνολική µεταβολή στον αναβαλλόµενο φόρο εισοδήµατος είναι η παρακάτω:
31.12.2017 31.12.2016

Υπόλοιπο έναρξης χρήσης 8.581 14.451

Χρέωση/(Πίστωση)  στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων (Σηµ.20) (2.891) (5.822)

Χρέωση /( Πίστωση) στα Ίδια Κεφάλαια (21) (48)

Υπόλοιπο τέλους χρήσης 5.669 8.581

Επιταχυνόµενες 

Φορολογικές Αποσβέσεις

Yπολογισµός 

βάσει 

Πραγµατικού 

Επιτοκίου

Προβλέψεις Λοιπά Σύνολο

1 Ιανουαρίου 15.908 315 167 1.764 18.154

(3.695) (232) - (291) (4.218)

- - (48) - (48)

31 ∆εκεµβρίου 12.213 83 119 1.473 13.888

Προβλέψεις Λοιπά Σύνολο

1 Ιανουαρίου (3.691) (12) (3.703)

(1.605) 1 (1.605)

31 ∆εκεµβρίου (5.296) (11) (5.307)

Επιταχυνόµενες 

φορολογικές αποσβέσεις

Yπολογισµός 

βάσει 

πραγµατικού 

επιτοκίου

Προβλέψεις Λοιπά Σύνολο

1 Ιανουαρίου 12.213 83 119 1.473 13.888

(1.922) (408) 48 64 (2.218)

Χρέωση στα Ίδια Κεφάλαια - - (21) - (21)
31 ∆εκεµβρίου 10.291 (325) 146 1.537 11.649

Προβλέψεις Λοιπά Σύνολο

1 Ιανουαρίου (5.296) (11) (5.307)

(676) 3 (673)

31 ∆εκεµβρίου (5.972) (8) (5.980)

9. Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις
31.12.2017 31.12.2016

Απαιτήσεις από λειτουργικές µισθώσεις 34.508 37.500

Απαιτήσεις από χρηµατοδοτική µίσθωση αυτοκινήτων (α) 36.998 25.057

Απαιτήσεις από λειτουργικές µισθώσεις αυτοκινήτων µε δικαίωµα επαναγοράς (β) 13.148 24.431

Πελάτες πωλήσεων αυτοκινήτων 12.636 22.304

Γραµµάτια εισπρακτέα 286 291

Επιταγές εισπρακτέες 6.592 6.760

Επιταγές σφραγισµένες 4.654 5.234

∆ιακανονισµοί εµπόρων 8.076 8.034

Μείον: προβλέψεις (34.022) (34.011)

Σύνολο 82.876 95.600

Λοιπές απαιτήσεις

Αυτοκίνητα υπό παραλαβή 4.142 4.001

Τέλη κυκλοφορίας επόµενης χρήσης 2.717 3.112

Προπληρωµένα έξοδα και δεδουλευµένα έσοδα 12.482 13.884

Λοιποί χρεώστες 923 960

Σύνολο λοιπών απαιτήσεων 20.265 21.958

Σύνολο πελατών και λοιπών απαιτήσεων 103.140 117.557

Μείον: µη κυκλοφορούν ενεργητικό 30.635 28.694

Κυκλοφορούν ενεργητικό 72.505 88.864

31.12.2016

Αναβαλλόµενες Φορολογικές 

Υποχρεώσεις

Αναβαλλόµενες φορολογικές 

απαιτήσεις

Χρέωση / (Πίστωση) στην 

Κατάσταση Αποτελεσµάτων

Χρέωση στα Ιδια Κεφάλαια

31.12.2017

Αναβαλλόµενες φορολογικές 

Υποχρεώσεις

Χρέωση / (Πίστωση) στην 

Κατάσταση Αποτελεσµάτων

Χρέωση / (Πίστωση) στην 

Κατάσταση Αποτελεσµάτων

Αναβαλλόµενες φορολογικές 

απαιτήσεις

Χρέωση / (Πίστωση) στην 

Κατάσταση Αποτελεσµάτων

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συµψηφίζονται όταν υπάρχει νοµικό δικαίωµα να συµψηφισθούν οι τρέχουσες

φορολογικές απαιτήσεις έναντι των τρεχουσών φορολογικών υποχρεώσεων και όταν οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος αφορούν στην ίδια

φορολογική αρχή. Tα συµψηφισµένα ποσά είναι τα παρακάτω:

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. Σελίδα (22) από (30)
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Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις 31.12.2017 31.12.2016

Μέχρι ένα έτος 11.400 8.425

Από 1 έως 5 έτη 25.598 16.632

36.998 25.057

Λειτουργικές Μισθώσεις µε δικαίωµα επαναγοράς 31.12.2017 31.12.2016

Μέχρι ένα έτος 10.275 15.091

Από 1 έως 5 έτη 2.874 9.339

13.148 24.431

31.12.2017 31.12.2016

Υπόλοιπο έναρξης περιόδου 34.011 32.745

Έξοδο περιόδου 3.032 4.740

Αναστροφή πρόβλεψης λόγω διαγραφής απαιτήσεων (3.021) (3.473)

Υπόλοιπο λήξης περιόδου 34.022 34.011

10. Tαµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα της Εταιρείας, αναλύονται ως εξής:

31.12.2017 31.12.2016

Ταµείο 1.094 1.032

Καταθέσεις όψεως 14.440 11.673

15.533 12.705

11. Μετοχικό κεφάλαιο & Υπέρ το άρτιο

Αριθµός 

Μετοχών

Μετοχικό 

Κεφάλαιο

∆ιαφορά 

υπέρ το άρτιο

Υπόλοιπο έναρξης 1 Ιανουαρίου 2016 646.131 44.434 16.694

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2016 646.131 44.434 16.694

Αριθµός 

Μετοχών

Μετοχικό 

Κεφάλαιο

∆ιαφορά 

υπέρ το άρτιο

Υπόλοιπο έναρξης 1 Ιανουαρίου 2017 646.131 44.434 16.694

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2017 646.131 44.434 16.694

Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας θεωρεί ότι η λογιστική αξία των απαιτήσεων αντιπροσωπεύει την εύλογη αξία τους.

(α) Απαιτήσεις από χρηµατοδοτική µίσθωση αυτοκινήτων

Οι απαιτήσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις αυτοκινήτων, αξίας € 36.998 χιλ (2016: € 25.057 χιλ). αναφέρονται σε αυτοκίνητα µισθωµένα σε πελάτες

µε δικαίωµα αγοράς τους από εκείνους. Η απαίτηση αυτή περιλαµβάνει υπολειµµατική αξία €15.468 χιλ (2016 €8.898 χιλ). Το εναποµείναν ποσό, €

21.530 χιλ. µειώνεται µε την είσπραξη των µισθωµάτων κατά τη διάρκεια της µίσθωσης. Στον παρακάτω πίνακα αναλύεται η διάρκεια είσπραξης των

(β) Απαιτήσεις από λειτουργικές µισθώσεις αυτοκινήτων µε δικαίωµα επαναγοράς

Οι απαιτήσεις από λειτουργικές µισθώσεις αυτοκινήτων µε δικαίωµα επαναγοράς, αξίας €13.148 χιλ., αναφέρονται σε αυτοκίνητα που στη λήξη της

µίσθωσής τους πωλούνται στους προµηθευτές σε τιµές καθορισµένες στo πλαίσιo συµφωνιών επαναγοράς. Οι απαιτήσεις αυτές, αφορούν στην

αναπόσβεστη αξία αυτών των αυτοκινήτων και περιλαµβάνουν υπολειµµατική αξία € 11.627 χιλ.(αντίστοιχα για το 2016 :€ 22.232χιλ,) που θα

εισπραχθεί στη λήξη της µίσθωσης. Το εναποµείναν ποσό, € 1.521 χιλ. αποσβένεται µε την ευθεία µέθοδο, στη διάρκεια της µίσθωσης, που συνήθως

δεν ξεπερνά τους 18 µήνες. Η χρέωση στην κατάσταση αποτελεσµάτων για τη χρήση ανέρχεται σε €4.494 χιλ. (2016 €3.751 χιλ.). Στον παρακάτω

πίνακα αναλύεται η διάρκεια είσπραξης των απαιτήσεων από αυτές τις µισθώσεις.

Κίνηση πρόβλεψης

Η κίνηση της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις αναλύεται στον παρακάτω πίνακα:

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται συνολικά σε €44.434 χιλ. διαιρούµενο σε 646.131 κοινές ονοµαστικές µετοχές , ονοµαστικής αξίας

€ 68,77 ανά µετοχή.

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. Σελίδα (23) από (30)
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12. Αποθεµατικά

Τακτικό 

Αποθεµατικό 

Έκτακτο 

Αποθεµατικό

Λοιπά  

Αποθεµατικά 
Σύνολο

(A) (B) ( Γ)

Υπόλοιπο έναρξης 1 Ιανουαρίου 2016 3.467 8 1.090 4.564

Αποθεµατικό  αναλογιστικών κερδών/(ζηµιών) - - (118) (118)

Σχηµατισµός τακτικού αποθεµατικού 538 - -                538

-                   - -                -                

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2016 4.005 8 972 4.984

Υπόλοιπο έναρξης 1 Ιανουαρίου 2017 4.005 8 972 4.984

Αποθεµατικό  αναλογιστικών κερδών/(ζηµιών) - - (52) (52)

Σχηµατισµός τακτικού αποθεµατικού 623 - - 623

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2017 4.628 8 920 5.555

13. ∆άνεια

Τραπεζικά ∆άνεια 31.12.2017 31.12.2016

Οµολογιακά ∆άνεια 245.000 246.000

∆εδουλευµένοι Τόκοι 1.266 1.271

Σύνολο 246.266 247.271

Υποχρεώσεις Χρηµατοδοτικής µίσθωσης κτιρίου 2.551 2.938

Υποχρεώσεις Χρηµατοδοτικής µίσθωσης αυτοκινήτων 2.677 -                   

Σύνολο ∆ανεισµού 251.493 250.209

Βραχυπρόθεσµα δάνεια 8.247 2.657

Μακροπρόθεσµα δάνεια 243.246 247.551

251.493 250.209

Τα δάνεια της Εταιρείας είναι όλα σε Ευρώ. Τα µέσα σταθµικά επιτόκια ανά κατηγορία δανεισµού έχουν ως εξής:

31.12.2017 31.12.2016

Οµολογιακά ∆άνεια 2,00% 2,78%

Υποχρεώσεις Χρηµατοδοτικών µισθώσεων 3,20% 2,30%

14. Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία

31.12.2017 31.12.2016

Υποχρεώσεις στην Kατάσταση Οικονοµικής Θέσης 1.282 1.270

01.01 έως 

31.12.2017

01.01 έως 

31.12.2016

Χρέωση  στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος (Σηµ.18) 187 340

Η κίνηση της παρούσας αξίας της υποχρέωσης αναλύεται ως εξής:

2017 2016

Υπόλοιπο Έναρξης 1.270 1.111

Κόστος Τρέχουσας Υπηρεσίας 72 69

∆απάνη Τόκου 21 26

Παροχές που καταβλήθηκαν από τον εργοδότη (249) (347)

Τη προηγούµενη χρήση η Εταιρεία συµφώνησε µε την Τράπεζα Πειραιώς την αναχρηµατοδότηση των υφιστάµενων δανειακών της υποχρεώσεων,

µέσω σύναψης νέου οµολογιακού δανείου συνολικού ποσού €246 εκ.Η διάρκεια της ανωτέρω χρηµατοδότησης ορίστηκε στα 5 χρόνια και το επιτόκιο

υπολογίζεται µε βάση το euribor τριµήνου πλέον περιθωρίου. Η Εταρεία έχει το δικαίωµα να ζητήσει παράταση του δανείου κατά δύο έτη.

Η πρόβλεψη η οποία πραγµατοποιείται, βασίζεται σε αναλογιστική µελέτη από ανεξάρτητο αναλογιστή µε βάση τη µέθοδο ≪προβεβληµένης

πιστωτικής µονάδας υποχρέωσης≫, σύµφωνα µε την οποία το κόστος για αποζηµιώσεις λογω συνταξιοδότησης προσωπικού επιβαρύνει την

κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης µε σκοπό να επιµεριστεί και να αναγνωριστεί το αναλογούν κόστος, στην περίοδο που οι εργαζόµενοι παρέχουν

τις υπηρεσίες τους. Η αντίστοιχη υποχρέωση που εµφανίζεται στην Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης υπολογίζεται ως παρούσα αξία των ταµειακών

ροών µε βάση το επιτόκιο των εταιρικών οµολόγων υψηλής πιστοληπτικής διαβάθµισης που έχουν ληκτότητα ανάλογη µε αυτής της υποχρέωσης.

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. Σελίδα (24) από (30)
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2017 2016

(Κέρδος) / Ζηµία περικοπών/διακανονισµών/τερµατισµού υπηρεσίας 95 245

Αναλογιστικά (κέρδη)/ζηµιές 73 167

Υπόλοιπο λήξης 1.282 1.270

Ποσά που επιβαρύνουν τα αποτελέσµατα της χρήσης:

01.01 έως 

31.12.2017

01.01 έως 

31.12.2016

Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας 72 69

∆απάνη Τόκου 21 26

Επίδραση περικοπών (5) 30

Κόστος τερµατισµού υπηρεσίας 134 215

Λοιπά έσοδα (34) -

Σύνολο που περιλαµβάνεται στις δαπάνες προσωπικού 188 340

Ποσά που αναγνωρίζονται στην Καθαρή Θέση:

Προσαρµογές 31.12.2017 31.12.2016

Προσαρµογές στις υποχρεώσεις από αλλαγή των υποθέσεων (77) (160)

Εµπειρικές προσαρµογές στις υποχρεώσεις 4 (7)

Συνολικό ποσό που αναγνωρίζεται στην Καθαρή Θέση (73) (167)

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν έχουν ως εξής:

31.12.2017 31.12.2016

Προεξοφλητικό επιτόκιο 1,60% 1,70%

Μελλοντικές αυξήσεις µισθών 2,00% 1,75%

Πληθωρισµός 1,75% 1,75%

Μέσος Όρος µελλοντικής απασχόλησης 18,14 18,6

Ανάλυση ευαισθησίας αποτελεσµάτων

Μεταβολή DBO

Προεξοφλητικό επιτόκιο 0,50% 1.173

Προεξοφλητικό επιτόκιο -0,50% 1.397

Μελλοντικές αυξήσεις µισθών 0,50% 1.397

Μελλοντικές αυξήσεις µισθών -0,50% 1.173

15. Προβλέψεις για λοιπές υποχρεώσεις και έξοδα

Πρόβλεψη για 

Ανέλεγκτες 

Χρήσεις

Σύνολο

1 Ιανουάριος 2016 750 750

Πρόβλεψη για ανέλεγκτες χρήσεις 1.430 1.430

31 ∆εκέµβριος 2016 2.180 2.180

Βραχυπρόθεσµες 2.180 2.180

Σύνολο 2.180 2.180

Πρόβλεψη για 

Ανέλεγκτες 

Χρήσεις

Σύνολο

1 Ιανουάριος 2017 2.180 2.180

Πρόβλεψη για ανέλεγκτες χρήσεις -                    -

31 ∆εκέµβριος 2017 2.180 2.180

Βραχυπρόθεσµες 2.180 2.180

Σύνολο 2.180 2.180

O αριθµός απασχολούµενου προσωπικού στην Εταιρεία κατά την 31/12/2017 και 31/12/2016 ανέρχονταν σε 381 και 386 αντίστοιχα.

Η σχηµατισθείσα πρόβλεψη κρίνεται ουσιωδώς επαρκής. (Βλέπε Σηµείωση 20)

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. Σελίδα (25) από (30)
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16. Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 31.12.2017 31.12.2016

Υποχρεώσεις σε προµηθευτές αγορών αυτοκινήτων                    23.047 22.232

Υποχρεώσεις σε λοιπούς προµηθευτές 10.576 3.474

Εγγυήσεις και Προκαταβολές  Πελατών 
(1)

18.777 18.671

∆εδουλευµένα έξοδα και προεισπραχθέντα έσοδα 7.960 4.687

568 1.393
Ασφαλιστικές Υποχρεώσεις 479 516
Λοιπές Υποχρεώσεις 2.875 1.376

Σύνολο 64.283 52.350

Ανάλυση των Υποχρεώσεων 

31.12.2017 31.12.2016

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις από 1 έως 2 έτη 2.102 2.058

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις από 2 έως 5 έτη 5.633 4.522

Βραχυπρόθεσµες 56.548 45.770

Σύνολο 64.283 52.350

17. Ανάλυση των Εσόδων
01.01 έως 

31.12.2017

01.01 έως 

31.12.2016

Έσοδα από Μακροχρόνιες µισθώσεις 81.163 82.208

Έσοδα από Βραχυχρόνιες µισθώσεις 50.130 44.668

Έσοδα από πωλήσεις αποθεµάτων 28.583 24.133

Κέρδη / (Ζηµιές) από πώληση αυτοκινήτων                                     2.032 2.682

Eσοδα τόκων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 1.845 1.493

Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 2.908 4.925

Λοιπά έσοδα 3.245 3.083

Σύνολο 169.906 163.191

18. Έξοδα ανά κατηγορία
01.01 έως 

31.12.2017

01.01 έως 

31.12.2016

ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ

Έξοδα στόλου (α) 31.239 30.916

Αποθέµατα 24.565 21.804

Αποσβέσεις (β) 53.010 50.040

Μισθοί και ηµεροµίσθια 9.129 8.919

Εισφορές κοινωνικής ασφάλισης 2.305 2.180

Λοιπές δαπάνες προσωπικού 3.900 790

∆απάνες παροχών µετά τη συνταξιοδότηση (Σηµείωση 14) 187 340

Σύνολο 124.333 114.989

ΕΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ
Αµοιβές ∆ικηγόρων 730 587

∆ικαιώµατα από χρήση σήµατος 3.387 2.795

Αµοιβές µελών ∆.Σ. 210 64

Αµοιβές διαφόρων συµβούλων 514 953

Έντυπα και αναλώσιµα 217 270

Επισκευές επίπλων & Ηλεκτρονικών υπολογιστών 483 525

Λοιπά έξοδα (γ) 4.478 5.852

Σύνολο 10.018 11.045

ΕΞΟ∆Α ∆ΙΑΘΕΣΗΣ

Έξοδα προβολής και ∆ιαφήµισης 1.438 1.172

Προµήθειες σε πρακτορεία και εταιρείες οµίλου Avis 5.842 4.594

Συστήµατα κρατήσεων 800 740

Λοιπά έξοδα 24 23

Σύνολο 8.104 6.529

Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις εκτός φόρου εισοδήµατος

(1) Οι εγγυήσεις πελατών αφορούν εισπραχθέντα ποσά για συµβάσεις λειτουργικών µισθώσεων, που επιστρέφονται στους πελάτες κατά τη λήξη της µίσθωσης.

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. Σελίδα (26) από (30)



ΟLYMPIC EΜΠΟΡΙΚΕΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε.

Οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ

31 ∆εκεµβρίου 2017

(Όλα τα ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

01.01 έως 

31.12.2017

01.01 έως 

31.12.2016

(α) Ανάλυση των εξόδων στόλου

Επισκευή και συντήρηση 14.680 13.895

Βενζίνη 1.286 1.206

Ασφάλιστρα 48 1.675

Τελη Κυκλοφορίας & Μεταβίβασης 4.706 5.558

Προµήθειες 3.037 1.208

Ενοίκια 4.560 4.278

Λοιπά έξοδα 2.922 3.096

Σύνολο 31.239 30.916

(β) Ανάλυση Αποσβέσεων

Αποσβέσεις στόλου 45.926 45.020

Έξοδα λειτουργικών µισθώσεων µε δικαίωµα επαναγοράς 4.494 3.751

Αποσβέσεις λοιπών ενσώµατων περιουσιακών στοιχείων 1.807 1.155

Αποσβέσεις άυλων περιουσιακών στοιχείων 181 114

Ζηµιά από καταστροφή λοιπών ενσώµατων παγίων 601 -                

Σύνολο 53.010 50.040

(γ) Ανάλυση λοιπών εξόδων διοίκησης

Φόροι - Τέλη 613 1.955

Έξοδα κίνησης εταιρικών αυτοκίνητων 245 200

Έξοδα ταξιδίων 134 239

Ταχυδροµικά 138 142

Αποθήκευτρα 196 180

Φύλαξη 519 546

Αµοιβές τρίτων 548 923

Καθαρισµός 200 183

Λοιπά 1.884 1.484

Σύνολο 4.478 5.852

19. Χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα) – καθαρά

01.01 έως 

31.12.2017

01.01 έως 

31.12.2016

Τόκοι Χρεωστικοί

Τόκοι ∆ανείων (4.983) (6.845)

Τόκοι Χρηµατοδοτικών µισθώσεων (170) (71)

Λοιπά Τραπεζικά Έξοδα (45) (41)

Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα (5.198) (6.957)

Πιστωτικοί τόκοι από βραχυπρόθεσµες καταθέσεις 3 97

Καθαρά Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα (5.195) (6.860)

20. Φόρος εισοδήµατος
01.01 έως 

31.12.2017

01.01 έως 

31.12.2016
Αναβαλλόµενος Φόρος (Σηµ.8) 2.891 5.822
Τρέχων Φόρος (9.578) (12.988)
Πρόβλεψη για ανέλεγκτες χρήσεις - (1.430)

Σύνολο (6.688) (8.596)

01.01 έως 

31.12.2017

01.01 έως 

31.12.2016

Κέρδη /(Ζηµιές) προ φόρων 19.144 19.354

Φόρος υπολογισµένος µε βάση ισχύοντες τοπικούς φορολογικούς συντελεστές (29%) 5.552 5.613

∆απάνες µη εκπιπτόµενες 1.136 1.554

∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου και προβλέψεις για ανέλεγκτες χρήσεις -                1.430

Φόρος εισοδήµατος 6.688 8.597

Ο φόρος εισοδήµατος πάνω στα κέρδη προ φόρων της Εταιρείας διαφέρει από το ποσό που προκύπτει χρησιµοποιώντας τον ονοµαστικό

φορολογικό συντελεστή ως εξής:

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. Σελίδα (27) από (30)
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(Όλα τα ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

21. Αποθέµατα
31.12.2017 31.12.2016

Αποθέµατα 18.561 12.833

Μείον: πρόβλεψη αποµείωσης                                     (2.498) (2.503)

Σύνολο 16.063 10.329

22. Ενδεχόµενες υποχρεώσεις

31.12.2017 31.12.2016

Εγγυητικές επιστολές Καλής εκτέλεσης 1.164 934

Εγγυητικές επιστολές Πελατών 942 1.426

2.106 2.360

23. ∆εσµεύσεις

31.12.2017 31.12.2016

Έως 1 έτος 2.025 2.243

Από 1 έως 5 έτη 3.254 4.227

Μετά από 5 έτη 823 1.192

6.102 7.663

Το κόστος που αναγνωρίζεται σαν έξοδο και συµπεριλαµβάνεται στο κόστος πωληθέντων υπολογίζεται στα €24.565 χιλ (2016 21.804 χιλ).

Η υποχρέωση που απορρέει από µελλοντικές ελάχιστες καταβολές µισθωµάτων µη ακυρώσιµων λειτουργικών µισθώσεων αναλύεται ως εξής:

Ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις

Οι χρήσεις 2011 έως και 2016 της Εταιρείας έχουν ελεγχθεί από τον εκλεγµένο κατά Κ.Ν. 2190/1920 τακτικό ελεγκτή, σύµφωνα µε το άρθρο 82 του ν.

2238/1994 και άρθρο 65Α ν.4174/13 και τα σχετικά πιστοποιητικά φορολογικής συµµόρφωσης που εκδόθηκαν δεν περιείχαν επιφυλάξεις. Σύµφωνα µε

τη ΠΟΛ.1006/05.01.2016 δεν εξαιρούνται από τη διενέργεια τακτικού φορολογικού ελέγχου, από τις αρµόδιες φορολογικές αρχές, οι επιχειρήσεις για τις

οποίες εκδίδεται φορολογικό πιστοποιητικό χωρίς επιφυλάξεις για παραβάσεις της φορολογικής νοµοθεσίας. Συνεπώς οι φορολογικές αρχές είναι

δυνατόν να επανέλθουν και να διενεργήσουν τον δικό τους φορολογικό έλεγχο. Για τη χρήση 2012, εκδόθηκε εντός της χρήσης εντολή ελέγχου από το

Κέντρο Ελέγχου Μεγάλων Επιχειρήσεων (Κ.Ε.ΜΕ.ΕΠ). Ο έλεγχος αυτός έχει ξεκινήσει αλλά δεν έχει ολοκληρωθεί µέχρι την ηµεροµηνία δηµοσίευσης

των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων της Εταιρείας, ωστόσο εκτιµάται από την διοίκηση της Εταιρείας ότι η εν λόγω χρήση όπως και η χρήση 2011

έχουν παραγραφεί. Για τις υπόλοιπες από τις προαναφερόµενες χρήσεις, η διοίκηση εκτιµά ότι τα αποτελέσµατα µελλοντικών ελέγχων από τις

φορολογικές αρχές αν τελικά πραγµατοποιηθούν δεν θα έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική θέση της Εταιρείας.

Μέχρι την ηµεροµηνία έγκρισης των οικονοµικών καταστάσεων, ο φορολογικός έλεγχος από τον τακτικό ελεγκτή της χρήσης 2017 δεν έχει

ολοκληρωθεί. Κατά την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου, η διοίκηση της Εταιρείας δεν αναµένει να προκύψουν σηµαντικές φορολογικές

υποχρεώσεις πέραν από αυτές που καταχωρήθηκαν και που απεικονίζονται στις Οικονοµικές Καταστάσεις.

Τα συγκρτικά στοχεία της προηγούµενης χρήσης των κονδυλιων "Τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις" και "Τρέχων φόρος εισοδήµατος" της

Κατάστασης Χρηµατοοικονοµικής Θέσης, έχουν ισόποσα αναµορφωθεί (µειωθεί) κατά το ποσό των €16.402χιλ, για σκοπούς ορθότερης συγκριτικής

πληροφόρησης.

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. Σελίδα (28) από (30)
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24. Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη

Συνδεδεµένα µέρη θεωρούνται:

α) Τα Μέλη του ∆.Σ. και της ∆ιοίκησης της Εταιρείας

β) Η Τράπεζα Πειραιώς και οι εταιρείες του Οµίλου

Υπόλοιπα τέλους περιόδου 31.12.2017 31.12.2016

Απαιτήσεις 

Τράπεζα Πειραιώς (καταθέσεις & λοιπές απαιτήσεις) 9.681 8.482

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 303 317

Σύνολο 9.984 8.799

(Όλα τα ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

Υποχρεώσεις 31.12.2017 31.12.2016

Τράπεζα Πειραιώς oµολογιακό δάνειο, και λοιπές υποχρεώσεις 246.315 247.307

Πειραιώς Leasing Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις Α.Ε. 2.600 2.961

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 156 349

Σύνολο 249.071 250.617

Έξοδα από συναλλαγές µε εταιρείες του Οµίλου Τράπεζα Πειραιώς 

Χρηµ/κά 

Έξοδα

Λοιπά 

Έξοδα

Τράπεζα Πειραιώς 5.012 55

Πειραιώς Leasing Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις Α.Ε. 69 234

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη - 204

Σύνολο 5.081 493

Έξοδα από συναλλαγές µε εταιρείες του Οµίλου Τράπεζα Πειραιώς 

Χρηµ/κά 

Έξοδα

Λοιπά 

Έξοδα

Τράπεζα Πειραιώς 6.866 250

Πειραιώς Leasing Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις Α.Ε. 71 126

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη - 3.566

Σύνολο 6.937 3.942

Έσοδα από Συναλλαγές µε εταιρείες του Oµίλου Τράπεζα Πειραιώς

31.12.2017 31.12.2016

Τράπεζα Πειραιώς 5.855 8.432

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 1.904 2.987

Σύνολο 7.759 11.419

Αµοιβές µελών ∆ιοίκησης

31.12.2017 31.12.2016

Μισθοί και λοιπές αµοιβές 2.916 279

Σύνολο 2.916 279

Ολες οι συναλλαγές της Εταιρείας µε συνδεδεµένα µέρη κατά την έννοια του ∆ΛΠ 24 πραγµατοοιήθηκαν υπό τους συνήθης όρους της αγοράς.

25. Μερίσµατα

31.12.2016

31.12.2017

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας αποφάσισε να προτείνει στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων την µη διανοµή µερίσµατος για

την χρήση 2017.

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. Σελίδα (29) από (30)
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Το ∆ιοικητικό συµβούλιο της Εταιρείας βεβαιώνει ότι οι ανωτέρω ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 01.01-31.12.2017
έχουν εγκριθεί µε την από 20 Απριλίου  2018 απόφαση του.

Χαλάνδρι, 20 Απριλίου  2018

                                          Ο   ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

Τηλέµαχος Σ. Στεφανάκης

Α.∆.Τ Χ 555505

Α.Μ. Α∆ΕΙΑΣ 0034622 Α'ΤΑΞΗΣ

Μαρία Ε. Αδαλή

Α.∆.Τ Φ149624

Α.Μ. Α∆ΕΙΑΣ 0027849 Α' ΤΑΞΗΣ

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ  ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Η ∆ΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

 Cenk Çimen 
Α.∆    U 02857389

Ανδρέας  Β.Ταπραντζής
Α.∆.Τ ΑΚ 121474

26. Γεγονότα µετά την περίοδο αναφοράς

Η διαδικασία πώλησης της Εταιρείας από την Τράπεζα Πειραιώς, στο πλαίσιο των υποχρεώσεων που έχει αναλάβει η τελευταία για πώληση όλων

των µη τραπεζικών περιουσιακών της στοιχείων ολοκληρώθηκε στις 15 Μαρτίου 2018.

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. Σελίδα (30) από (30)



 

 
 
 
 

Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας «OLYMPIC ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ & ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ AE» 

 

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 

 

Γνώµη 

 

Έχουµε ελέγξει τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας «OLYMPIC ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ & ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ AE» (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση χρηµατοοικονοµικής θέσης της 

31ης ∆εκεµβρίου 2017, τις καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών 

ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, καθώς και περίληψη σηµαντικών λογιστικών αρχών και 

µεθόδων και λοιπές επεξηγηµατικές πληροφορίες. 

 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, 

την οικονοµική θέση της εταιρείας «OLYMPIC ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ & ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ AE» κατά την 31η 

∆εκεµβρίου 2017, τη χρηµατοοικονοµική της επίδοση και τις ταµειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την 

ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Βάση γνώµης 

 

∆ιενεργήσαµε τον έλεγχό µας σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου (∆ΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωµατωθεί 

στην Ελληνική Νοµοθεσία. Οι ευθύνες µας, σύµφωνα µε τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην 

παράγραφο της έκθεσής µας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονοµικών καταστάσεων”. Είµαστε 

ανεξάρτητοι από την Εταιρεία σύµφωνα µε τον Κώδικα ∆εοντολογίας για Επαγγελµατίες Ελεγκτές του 

Συµβουλίου ∆ιεθνών Προτύπων ∆εοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωµατωθεί στην Ελληνική 

Νοµοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται µε τον έλεγχο των οικονοµικών καταστάσεων στην 

Ελλάδα και έχουµε εκπληρώσει τις δεοντολογικές µας υποχρεώσεις σύµφωνα µε τις απαιτήσεις της ισχύουσας 

νοµοθεσίας και του προαναφερόµενου Κώδικα ∆εοντολογίας. Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που 

έχουµε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώµη µας. 

 

Άλλο Θέµα 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας για την προηγούµενη χρήση που έληξε την 31/12/2016 ελέγχθηκαν 

από άλλη ελεγκτική εταιρεία. Για την εν λόγω χρήση ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής εξέδωσε την 10/04/2017 

έκθεση ελέγχου µε σύµφωνη γνώµη. 

 

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονοµικών καταστάσεων 

 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις 

δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η 

κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων απαλλαγµένων από ουσιώδες σφάλµα, που οφείλεται είτε σε απάτη 

είτε σε λάθος. 

 

Κατά την κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της 

ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, 

τα θέµατα που σχετίζονται µε τη συνεχιζόµενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής βάσης της 

συνεχιζόµενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να 

διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προχωρήσει σ ’αυτές 

τις ενέργειες. 
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Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονοµικών καταστάσεων  

 

Οι στόχοι µας είναι να αποκτήσουµε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονοµικές καταστάσεις, στο σύνολο 

τους, είναι απαλλαγµένες από ουσιώδες σφάλµα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουµε 

έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαµβάνει τη γνώµη µας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού 

επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ΠΕ, όπως αυτά έχουν 

ενσωµατωθεί στην Ελληνική Νοµοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλµα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλµατα 

δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, µεµονωµένα ή αθροιστικά, θα 

µπορούσε εύλογα να αναµένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονοµικές αποφάσεις των χρηστών, που λαµβάνονται µε 

βάση αυτές τις οικονοµικές καταστάσεις.  

 

Ως καθήκον του ελέγχου, σύµφωνα µε τα ∆ΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωµατωθεί στην Ελληνική Νοµοθεσία, 

ασκούµε επαγγελµατική κρίση και διατηρούµε επαγγελµατικό σκεπτικισµό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου.  

 

Επίσης: 

 

• Εντοπίζουµε και αξιολογούµε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλµατος στις οικονοµικές καταστάσεις, που 

οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που 

ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούµε ελεγκτικά τεκµήρια που είναι επαρκή και 

κατάλληλα για να παρέχουν βάση για την γνώµη µας. Ο κίνδυνος µη εντοπισµού ουσιώδους σφάλµατος 

που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη µπορεί να 

εµπεριέχει συµπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεµµένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαµψη 

των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

 

• Κατανοούµε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται µε τον έλεγχο, µε σκοπό το σχεδιασµό 

ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι µε σκοπό την διατύπωση γνώµης επί 

της αποτελεσµατικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας 

 

• Αξιολογούµε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και µεθόδων που χρησιµοποιήθηκαν και το 

εύλογο των λογιστικών εκτιµήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση.  

 

• Αποφαινόµαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής βάσης της 

συνεχιζόµενης δραστηριότητας και µε βάση τα ελεγκτικά τεκµήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει 

ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά µε γεγονότα ή συνθήκες που µπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη 

αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν 

συµπεράνουµε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είµαστε υποχρεωµένοι στην έκθεση ελεγκτή να 

επιστήσουµε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονοµικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι 

γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουµε τη γνώµη µας. Τα συµπεράσµατά µας βασίζονται 

σε ελεγκτικά τεκµήρια που αποκτώνται µέχρι την ηµεροµηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, µελλοντικά 

γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσµα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί ως 

συνεχιζόµενη δραστηριότητα. 

 

• Αξιολογούµε τη συνολική παρουσίαση, τη δοµή και το περιεχόµενο των οικονοµικών καταστάσεων, 

συµπεριλαµβανοµένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονοµικές καταστάσεις 

απεικονίζουν τις υποκείµενες συναλλαγές και τα γεγονότα µε τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη 

παρουσίαση. 

 

Μεταξύ άλλων θεµάτων, κοινοποιούµε στη διοίκηση, το σχεδιαζόµενο εύρος και το χρονοδιάγραµµα του 

ελέγχου, καθώς και σηµαντικά ευρήµατα του ελέγχου, συµπεριλαµβανοµένων όποιων σηµαντικών ελλείψεων 

στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουµε κατά τη διάρκεια του ελέγχου µας. 
  



 

 

Έκθεση επί Άλλων Νοµικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

 

Λαµβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης ∆ιαχείρισης του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου, κατ’ εφαρµογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2  (µέρος Β) του Ν. 

4336/2015, σηµειώνουµε ότι: 

 

α) Κατά τη γνώµη µας η Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου έχει καταρτισθεί σύµφωνα µε τις 

ισχύουσες νοµικές απαιτήσεις του άρθρου 43α του κ.ν. 2190/1920 και το περιεχόµενο αυτής 

αντιστοιχεί µε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31/12/2017. 

 

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαµε κατά το έλεγχό µας, για την εταιρεία «OLYMPIC ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ & 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ AE» και το περιβάλλον της, δεν έχουµε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες 

στην Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού της Συµβουλίου. 

 

Αθήνα, 07 Μαΐου 2018 

 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
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